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Motto: „Jaro, léto, podzim, zima,

                    ve školce je vždycky prima.

                 Jsme tu všichni kamarádi,

            co se mají spolu rádi.“

2. Charakteristika školy
Školní kronika je vedena od roku 1950. Je v ní zapsáno, že Mateřská škola v Bochově byla již v roce 1937. Zápisy v kronice jsou přerušeny v letech 1951-1971. Od roku 1972 jsou zápisy pořizovány pravidelně.

Mateřská škola je příspěvkovou organizací od 1.1. 2003. Statutárním orgánem je ředitelka. Škola neprovozuje žádnou výdělečnou činnost. Rada školy a sdružení rodičů při MŠ nejsou zřízeny.


Budova školy byla původně bytovým domem, který byl postupně přestavován a upravován jako mateřská škola. Jako poslední byla provedena přístavba křídla, kde jsou prostory 1. a 2. třídy. Mateřská škola je dvoutřídní.
 Budova je třípodlažní. V přízemí je jedna třída, kuchyně, kabinet pro učitelky, sklady a šatny dětí. V prvním patře je druhá třída, kabinety a kancelář ředitelky. U každé třídy je umývárna s toaletami. Ve druhém patře jsou dvě ložnice, sklad prádla a toaleta pro zaměstnance. Budova je podsklepená. V tomto prostoru je plynová kotelna a sklad brambor.


Součástí MŠ je kuchyně, která se nachází v přízemí budovy. Ke kuchyni patří sklad na potraviny a sklad na zeleninu.  

K budově školy přiléhá oplocený školní areál, který je dostatečně rozlehlý a poskytuje dětem možnost dostatečného pohybového vyžití, v letních měsících poskytují vzrostlé stromy dostatek stínu pro hry.
 Škola se nachází v klidné okrajové části města Bochova, v zástavbě rodinných domů, a je z ní blízko na vycházky do okolní přírody.

3. Podmínky předškolního vzdělávání

3.1 Věcné (materiální) podmínky
Budova

 Školní budova je v dobrém technickém stavu. Na konci roku 2013 byla zateplena a opatřena novou fasádou. Současně se zateplením budovy bylo provedeno odvodnění okolo celé budovy. Také byla vyměněna všechna okna a vstupní dveře. Na jaře roku 2014 byla provedena i kontrola střešní krytiny spojená s jejím nátěrem a opravou komínů.  K vytápění slouží vlastní plynová kotelna a teplá užitková voda je ohřívána el. bojlery. 
V budově školy je dostatek prostoru pro plánovanou kapacitu dětí jak v hernách, ložnicích, tak i sociálním zázemí. Všechny prostory školy, včetně sociálního zařízení pro děti a zaměstnance splňují hygienické a bezpečnostní požadavky dle stávajících zákonných norem. Děti a učitelky se podílejí na výzdobě a úpravě všech prostor školy výstavou dětských prací a výrobků, a ty jsou nedílnou součástí školy.
Třídy

Škola má dvě třídy. Každá má svoji hernu, šatnu a sociální zařízení. Sociální zařízení u obou tříd je po celkové adaptaci a splňuje hygienické a bezpečnostní požadavky. Z technických důvodů nebylo možné oddělit zástěnou jednotlivá WC, a proto byly nainstalovány pouze přepážky mezi dívčími a chlapeckými WC. V průběhu letních prázdnin 2014 byla provedena výměna nábytku v obou šatnách dětí a s tím spojené odstranění starého obložení stěn a vymalování. Třídy jsou členěny do vzdělávacích a tvořivých koutů, jsou vybaveny pro spontánní a řízené činnosti. V každé třídě je volný prostor pro každodenní cvičení dětí, také prostor pro relaxaci. Obě třídy jsou vybaveny interaktivním panelem, který je využíván podle potřeb ŠVP. Vybavení tříd respektuje věk dětí.
První třída je v přízemí budovy. V roce 2012 byla zvětšena propojením o místnost, která do té doby sloužila pouze jako jídelna pro děti 2. tř. Byly pořízeny nové stolky a židle, které slouží současně ke stolování dětí i k jejich denním činnostem. V herně mají děti k dispozici hrací kouty a cvičební prvky. Hrací kouty jsou vybaveny novým nábytkem. Součástí výbavy je klavír a interaktivní panel. 


Mimo hracích koutů je prostor na koberci určen pro stavební, konstruktivní a pohybové hry. Děti si také mohou vytvářet improvizované hrací kouty. Různý materiál a hračky (stavebnice, skládanky, didaktický materiál, výtvarný, pracovní atd.) je umístěn pro děti v přístupných poličkách a skříňkách, a děti jej mohou podle zájmu kdykoliv využívat.

Druhá třída je v prvním patře. Část třídy je vybavena stoly a židličkami, které slouží pro činnosti dětí a dopolední svačinu. Další část je dělena do hracích koutů, které jsou vybaveny novým nábytkem. Prostor na koberci je určen pro stavební a konstruktivní hry, pro pohybové a taneční vyžití dětí, pro hru s auty atd. Děti mají k dispozici hračky, stavebnice, skládanky, potřeby pro grafomotoriku, odpadový materiál pro tvořivé činnosti, různé pomůcky pro rozvoj předmatematické a předčtenářské gramotnosti, knihy, výtvarný materiál, pracovní materiál atd. Toto vše je uloženo ve skříňkách, které jsou dětem snadno přístupné. Je zde také klavír a interaktivní tabule. Bývalý kabinet, který přiléhá k herně, je také využit jako obývací koutek pro děti. Děti se samy podílí na úpravě a výzdobě prostředí, které je upraveno tak, aby dětské práce byly přístupné a mohli je zhlédnout i rodiče. 

Nábytek, hračky a pomůcky

Vybavení hračkami a pomůckami je vcelku dobré, jejich nabídka je neustále dle finančních možností doplňována a rozšiřována. Uložení hraček a pomůcek je řešeno tak, aby bylo dětem přehledné a dostupné, aby si je mohly samostatně brát a zpátky ukládat. Jsou stanovena pravidla pro jejich využívání. Při pořizování hraček a pomůcek se snažíme dbát na jejich funkčnost, bezpečnost, účelnost, a aby splňovaly všechny normy a požadavky dle stávajících předpisů. 
Tělovýchova a pohyb

Ranní cvičení je prováděno v prostoru uprostřed jednotlivých tříd. Pro zřízení sportovních koutů ani pro uložení tělocvičného nářadí nemáme ve třídách dostatečné prostory. Většinu tělocvičných pomůcek má každá třída uloženu ve svém přilehlém kabinetu. Děti jsou motivovány k častým pohybovým aktivitám, které jsou přirozené a potřebné pro jejich fyzický a duševní rozvoj. Tělocvičné nářadí odpovídá všem hygienickým a bezpečnostním požadavkům a podléhá jednou ročně revizi.
Ložnice-odpočinek
Obě třídy mají svoji stálou ložnici a ty jsou vybaveny novými lehátky, která splňují bezpečnostní a hygienické požadavky. Každé dítě má své lehátko. Ložní prádlo je ukládáno ve skladu v uzavřených skříních. Pyžama si děti po odpočinku ukládají na stojany k vysušení a vyvětrání. Do budoucna plánujeme podle finančních možností vybavit ložnice novými dekami. Polštáře jsou nové.
Kuchyně

Zajišťuje celodenní stravování pro děti a obědy pro zaměstnance školy. Kuchyně je svým zařízením (myčka nádobí, nový robot, lednice, kuchyňská linka, plynový a elektrický sporák atd.) dobře vybavena a veškeré toto zařízení a členění pracovních ploch odpovídá normám bezpečnosti a hygieny. Elektrická a plynová zařízení podléhají pravidelným revizím. Totéž platí i pro dva sklady kuchyně.

Kabinet učitelek

V přízemí vedle 1. tř. je místnost, která slouží jako pracovní koutek a šatna učitelek. Z části je využívaná pro ukládání pomůcek, hraček, metodických materiálů, odborné literatury atd. Je zařízena novým nábytkem.
Ředitelna

Vybavení kanceláře je vyhovující, byl zde pořízen také nový nábytek.
Školní areál
Venkovní hrací plocha je nedílnou součástí mateřské školy a bezprostředně obklopuje budovu. Je prostorná, ze všech míst přehledná, je celá dobře oplocená, uzamykatelná. Je bezpečná pro neomezené využívání a je možné sem přesunout veškeré aktivity. Je vybavena altánem, průlezkami, houpačkami, velkou lodí, pískovištěm, skluzavkou a dalším zahradním vybavením, poskytujícím dětem prostor k pohybu, relaxaci i odpočinku. V roce 2022 byl uměle vysazen altán z přírodního proutí. o rok později byly provedeny terénní úpravy a dětem byl vytvořen kopec, který slouží nejen k zimním radovánkám. V letních měsících jsou na zahradu umístěna vodní koryta a mobilní mlhoviště. Na bývalé pískoviště byla v roce 2023 položena dlažba a v rámci projektu OP JAK zakoupen pracovní ponk pro děti. Součástí je i dřevěný domek, sloužící k ukládání hraček (lopatky, vozíky, kočárky, auta atd.). Veškerá zařízení podléhají pravidelným revizím a kontrolám. Do budoucna bychom ještě chtěli rozšířit areál o další zahradní náčiní. V letních měsících poskytují vzrostlé stromy dostatek stínu pro hry a pohyb dětí. K odpočinku a různým činnostem slouží dětem také stolky s lavičkami, které jsou zabudovány blízko vchodu do školy ve stínu jasanu. V rámci EVVO byly založeny bylinkové záhony.
Stromy a keře, které rostou v areálu, jsou nezávadné a nevyskytují se zde žádné jedovaté rostliny. 
Všechny vnitřní i venkovní prostory splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů (čistota, teplota, osvětlení, hlučnost, jedovaté látky a rostliny v areálu školy). 
3.2 Životospráva a zdravotní péče
Školní stravování
Součástí mateřské školy je školní kuchyně. Ta zabezpečuje celodenní stravování dětí a obědy zaměstnancům školy. Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava dle příslušných předpisů, přičemž je prostřídána tradiční strava upravená podle zásad zdravé výživy a nové moderní receptury. Neustále je hlídán předepsaný spotřební koš (spotřeba tuků, cukrů, zeleniny atd.). Je zachována vhodná skladba jídelníčku, jsou dodržovány technologie přípravy pokrmů a nápojů. Dětem je ve škole zajištěn dostatečný přísun tekutin v průběhu celého dne – voda, džusy, mléko, ovocné sirupy, ovocné a bylinkové čaje atd. V rámci pitného režimu má každé dítě svůj hrneček a může se kdykoliv napít. Zásoba tekutin je průběžně doplňována. Pitný režim během pobytu venku je vyřešen omyvatelnými láhvemi, které si děti označí vlastní značkou. Mezi jednotlivými pokrmy jsou vhodné časové intervaly (cca 3 hod.). Děti nejsou do jídla nuceny, ale snažíme se je motivovat, aby postupně alespoň všechno ochutnaly a naučily se tak zdravému stravování. Děti jsou vedeny k soběstačnosti a sebeobsluze při stolování. Příbor používají starší děti ve 2. tř. Naším záměrem je naučit děti zdravému stravování, které je součástí zdravého životního stylu ve spolupráci s rodinou. Na podporu osvěty rodičovské veřejnosti využíváme zahajovací schůzku a různé akce pro rodiče k ochutnávce z naší kuchyně. Školní kuchyně má zpracovaný systém kritických bodů – HACCP a tento plní. V roce 2023 škola získala certifikát Zdravé školní jídelny.
Zdravotní péče
Do mateřské školy jsou přijímány děti zdravé, bez zjevné známky onemocnění. Pedagogické pracovnice nesmí dětem podávat žádné léky, pouze ve výjimečných případech, a to po konzultaci s ředitelkou a dětským lékařem. Při náhlém onemocnění dítěte, při zvýšené teplotě, nevolnosti, či při jiných zdravotních potížích učitelka okamžitě zajistí potřebnou péči. V případě úrazu je dítě v doprovodu učitelky odvedeno k lékaři k vyšetření, u vážnějších úrazů je volána záchranná lékařská pomoc.  Ve všech uvedených případech poskytuje přítomná učitelka první pomoc, pro kterou jsou všichni zaměstnanci řádně proškolováni. Rodiče a vedení školy jsou vždy neprodleně informováni o nastalé situaci. O všech školních úrazech je vedena řádná evidence v knize úrazů. Nesmí-li dítě jíst některou z potravin (alergie, diety), je nutné pro zdraví dítěte, aby rodič nahlásil, nejlépe písemně, tuto skutečnost třídní učitelce. Složitější případy je nutné konzultovat s ředitelkou školy. Naším záměrem je také v rámci zdravého životního stylu poskytnout dětem dostatek prostoru pro pohyb a pobyt venku. Do denního programu jsou každý den začleněny tělovýchovné chvilky se zdravotními cviky a přiměřené otužování. Přirozený pohyb je především předmětem pobytu venku. 
Denní řád
Je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, je přizpůsoben věku dětí a jejich potřebám, je flexibilní a umožňuje organizaci v průběhu dne přizpůsobit aktuální situaci. Denní činnosti vycházejí z třídních vzdělávacích programů a mohou pružně reagovat na nečekané situace. V průběhu dne jsou rovnoměrně zastoupeny řízené činnosti, volné hry, pohyb, klid, relaxace – dítě má volbu činnosti, má právo se nezúčastnit, pokud samo nechce. Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku, vždy s ohledem na okamžitý stav ovzduší a počasí (silný vítr, déšť, náledí, mráz pod -10 °C). Děti mají dostatek volného pohybu v areálu i v prostorách MŠ. Za vhodného počasí a podle možností se veškeré činnosti přesouvají na venkovní hrací plochu.
Všichni pracovníci školy poskytují dětem přirozený vzor tím, že se sami chovají podle zásad zdravého životního stylu.  

Odpočinek
Pravidelnou součástí denního režimu je odpočinek po obědě. Respektujeme odlišnou potřebu spánku jednotlivých dětí, a proto pro děti, které nespí, nabízíme alternativní odpočinek. Nejprve se všechny děti převléknou a odpočívají 20–30 min. na lehátkách, poslechnou si pohádku nebo hudbu a potom jsou nabídnuty dětem s nižší potřebou spánku klidné činnosti, při kterých neruší ostatní děti. Do spaní nejsou děti nuceny. Všichni zaměstnanci školy respektují individuální potřeby dětí a napomáhají v jejich uspokojování. 
3.3 Psychosociální podmínky 

Všichni zaměstnanci vytváří dětem takové prostředí, aby se zde cítily spokojeně a bezpečně. Respektují individuální potřeby dětí, reagují na ně a napomáhají v jejich uspokojování. Pedagogové zatěžují děti přiměřeně, v rámci jejich možností, děti mohou relaxovat v klidných koutcích třídy. Nově příchozím dětem nabízíme adaptační režim ve spolupráci s rodiči. Všechny děti mají v naší MŠ stejná práva, stejné možnosti, nikdo není znevýhodňován či zvýhodňován. 

Osobní svoboda a volnost dětí je respektována do určitých mezí, vyplývajících z řádu chování a norem, které jsou ve škole stanoveny, v souladu s cíly naší MŠ. V péči o dítě počítáme se spoluúčastí dítěte při všech činnostech. Snažíme se o nenásilnou komunikaci s dítětem, která je mu příjemná, kterou navozuje vzájemný vztah důvěry a spolupráce.      
Postupně vyřazujeme nezdravé soutěžení dětí, podporujeme systém správného sportovního a fér chování. Převažují pozitivní hodnocení, pochvaly, podporujeme dítě nebát se pracovat samostatně, důvěřovat si.

V dětech rozvíjíme citlivost pro vzájemnou toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemnou pomoc a podporu.

Děti jsou seznamovány s pravidly chování ve skupině tak, aby se ve třídách vytvořil kolektiv kamarádů. Vytvořili jsme společně pravidla vzájemného soužití, abychom znali vzájemná očekávání. Pedagogové se dostatečně věnují vztahům ve třídě, nenásilně tyto vztahy ovlivňují prosociálním směrem – prevence šikany a dalších sociálně patologických jevů. Dospělí jsou ve všech směrech dětem příkladem.

Fyziologické potřeby – děti mají k dispozici po celý den nápoj, dostatek prostoru pro pohyb, zajištěno plnohodnotné stravování, odpočinek podle svých potřeb, mohou použít WC podle potřeby, jsou dodržována bezpečnostní opatření a trvale je dbáno na zdravotní prevenci.
Potřeba bezpečí, jistoty a pořádku – dbáme na důsledné dodržování pravidel vzájemného chování, postupně seznamujeme děti s celým kolektivem MŠ, učitelky jsou s dětmi stále a svou přítomností zajišťují dětem pocit bezpečí a jistoty. Děti nejsou neúměrně zatěžovány či neurotizovány spěchem a chvatem.

Potřeba sebedůvěry, sebeúcty, úspěchu – vyzdvihujeme a chválíme každý úspěch dítěte, vedeme k samostatnosti, podporujeme samostatné rozhodování dětí, vedeme děti k tomu, aby vyjádřily svá přání a názory, vedeme je ke schopnosti vyřídit jednoduchou záležitost, vystavujeme práce všech dětí.

Potřeba lásky, shody, náklonnosti – všichni dospělí mají k dětem laskavý a vlídný přístup, podporují vznikající dětská přátelství, učitelky jsou k dětem spravedlivé, svou pozornost věnují rovnoměrně všem dětem, děti mají dostatek příležitosti k soukromému rozhovoru s učitelkou. Často děti chválíme, umožňujeme jim prožívat společné zážitky, vedeme je k příjímání a toleranci zdravotních a etnických odlišností.

Potřeba seberealizace, sebeuplatnění – přistupujeme k dětem individuálně, chválíme každý úspěch, poskytujeme možnosti zájmové činnosti podle přání dětí, snažíme o podnětné prostředí, aby se každé dítě mohlo realizovat podle svých možností.

3.4  Organizace chodu školy 


Organizace chodu MŠ se řídí platnými zákony, směrnicemi ředitelky školy, provozním řádem, školním řádem a dalšími právními předpisy. 


Provoz školy je od 6,30 hod. do 16,30 hod. Děti s povinnou předškolní docházkou mají povinné vzdělávání od 8, 00 hod. do 12, 00 hod., jinak mohou být ve škole po celou dobu jejího provozu. Statutárním zástupcem školy je ředitelka. Při její nepřítomnosti ji zastupuje určená učitelka. Rodiče přivádějí a odvádějí děti do MŠ zpravidla v určených časech, ale po dohodě s učitelkou kdykoliv podle svých potřeb. Ostatní osoby mohou do prostor školy vstupovat pouze se souhlasem ředitelky nebo pověřené učitelky. Z důvodu bezpečnosti se prostory školy přes den uzamykají, je stanovena odpovědnost za jejich zabezpečení.  


Ve škole je dostatečně pružný denní řád, který reaguje na individuální možnosti dětí, na jejich zájem o činnosti, zaujatost a jejich potřeby. Snažíme se dětem vytvořit potřebné zázemí, klid, bezpečnost i soukromí. Usilujeme o vyváženost spontánních a řízených činností a snažíme se, aby děti měly dostatek prostoru a času pro spontánní hru, mohly ji dokončit nebo v ní později pokračovat.  Všichni zaměstnanci školy reagují na individuální potřeby dětí a snaží se pomáhat v jejich uspokojování, dětem se plně věnují. Záměrem pedagogů je zatěžovat děti přiměřeně, v rámci jejich možností a umožnit dětem kdykoliv relaxovat. Pokud mají děti potřebu, mohou se uchýlit do klidného koutu ve třídě. 

Nově příchozím dětem usnadňujeme co nejvíce adaptační režim. Při zápisu do školy se děti i rodiče mají možnost seznámit s prostředím. Pro rodiče nově příchozích dětí pořádáme Den otevřených dveří, kdy mají rodiče možnost si prohlédnout prostory školy. Při zahájení docházky mohou rodiče s dětmi pobývat v MŠ podle potřeby dítěte. Do denního programu pravidelně zařazujeme zdravotně pohybové aktivity. Usilujeme o to, abychom děti podněcovali k vlastní aktivitě. Plánujeme postupné vytváření podmínek pro individuální i skupinovou práci, vedeme děti k experimentování a umožňujeme jim pracovat svým tempem. Při plánování denních činností vycházíme z programů školy, které jsme si vytvořili a s ohledem na vzdělávací potřeby dětí, jejich možnosti a zájem. Při realizaci plánovaných činností jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky. Nepřekračujeme doporučované počty dětí ve třídě. 

Veškeré platby jsou vybírány v předem určeném termínu a čase v budově MŠ v hotovosti, popř. platbou na účet, kterou škola preferuje. O termínu výběru jsou rodiče informováni s týdenním předstihem na školní nástěnce.
3.5 Řízení mateřské školy   

Ve škole vládne ovzduší vzájemné důvěry, otevřenosti, tolerance a přátelství. Všichni zaměstnanci mají možnost podílet se na dění v mateřské škole. Ředitelka podle možností preferuje týmovou spolupráci, přijímá názory ostatních zaměstnanců. Pozitivním hodnocením vč. finančních odměn motivuje zaměstnance ke kvalitnímu vykonávání své práce. Organizační řád, vnitřní směrnice a popis práce stanoví jasná pravidla a kompetence zaměstnanců školy.

Na plánování pedagogické práce a chodu mateřské školy se podílí celý pedagogický tým, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětných vazeb. Kontrolní a evaluační systém je zpracován ve školním vzdělávacím programu a zahrnuje všechny stránky chodu mateřské školy. Všechny pedagogické pracovnice spolupracují podle možností a potřeb s rodiči dětí. Je vytvořen funkční informační systém uvnitř školy, i vnější směrem k rodičům.
Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem, se základní školou ve městě, s odborníky, poskytujícími pomoc zejména při řešení individuálních výchovných a vzdělávacích problémech dětí, ale i s jinými organizacemi v místě mateřské školy.   

Pedagogičtí pracovníci se scházejí 5x ročně na pedagogických radách. Společné porady s provozními zaměstnanci probíhají 4x – 5x do roka (podle potřeby). Na bezproblémovém chodu školy se podílí také osobní kontakt všech pracovníků školy.
Spolupráce s ostatními organizacemi
Ostatní školy
MS Toužim, MŠ Stružná a MŠ Žlutice – konzultace, návštěvy, výměna zkušeností, společné výlety a kulturní akce

     Spolupráce s rodiči
· třídní schůzky

· tvořivé dílničky, výroba dárků

· individuální pohovory, nástěnky, konzultace

· vánoční besídka, oslava Dne matek

· výlety pro rodiče s dětmi

· zprostředkování vyšetření zraku, školní zralosti, logopedie

· účast na divadelním představení v MŠ

Se základní školou

· setkání učitelky MŠ s učitelkou ZŠ za účelem ověření výsledků a připravenosti předškolních dětí na první ročník ZŠ, návrhy spolupráce pro následující školní rok
· návštěva dětí z prvního ročníku ZŠ na vánoční besídce v MŠ

· předání základních informací o úrovni dětí, které budou zapsány do první třídy ZŠ, návrhy na případné odklady povinné školní docházky

· účast 1. tř. na divadelním představení v MŠ
· společné hry na pískovišti v MŠ („stavby z písku“)

· návštěva předškolních dětí v prvním ročníku ZŠ (prohlídka třídy, učebnic, ukázka vědomostí dětí)
· spolupráce s dětmi a učitelkou v přípravném ročníku
Se zřizovatelem

· veškeré požadavky školy jsou projednávány městskou radou, případně zastupitelstvem a společně řešeny

· údržba školního areálu a budovy školy (sekání trávy, malování, drobné opravy atd.)

· příspěvky a články školy do místního tisku

· ve spolupráci s kulturní komisí pořádání výletů pro rodiče s dětmi

· pořádání výstavek prací dětí v prostorách Městského úřadu Bochov
· po dohodě vystoupení dětí na akcích pořádaných městem (vítání občánků, rozsvěcení vánočního stromu, tříkrálová koleda, bochovský Jarmark atd.)

S organizací důchodců
· vystoupení dětí při příležitosti jejich setkání v prosinci a březnu

S místní knihovnou

· pořádání výstavek prací dětí v knihovně

· prohlídky a besedy v rámci exkurzí v knihovně

· tematické hry na knihovnu, vytváření kladného vztahu k literatuře

· práce s knihou

S pedagogicko psychologickou poradnou

Po konzultaci s rodiči a na jejich přání zprostředkuje ředitelka vyšetření školní zralosti pracovníky pedagogicko psychologické poradny přímo v MŠ, po rozhovoru s rodiči napíše psycholožka vyjádření a návrh jak by, škola měla dále s dítětem pracovat – tedy vytvořit mu individuální vzdělávací plán. 

      S logopedkou

Jednou v týdnu probíhá ve škole, dle zájmu rodičů, kvalifikovaná logopedická péče s jednotlivými dětmi. Služba je zpoplatněna a rodiče provádí úhradu logopedce. Tuto službu využívají i děti, které přešly do ZŠ.
3.6 Personální a pedagogické zajištění    

Zaměstnanci – pracují podle svých pracovních náplní, všichni splňují kvalifikační předpoklady pro plnění svých pracovních povinností. Kolektiv se skládá ze čtyř pedagogických pracovnic, jedné pracovnice školní jídelny a jedné pracovnice provozu. Dlouhodobě se jedná o stálý kolektiv. Zaměstnankyně školní jídelny a provozu jsou řádně proškolovány a sebevzdělávají se v rámci možností i na odborných seminářích, je jim poskytována a doporučována literatura. V případě nepřítomnosti jedné z nich je zajištěna vzájemná zastupitelnost.

Pracovní kolektiv školy je aktivní i kreativní, všichni mají pěkný vztah k dětem a mají zájem o další rozvoj školy.


Pedagogické pracovnice si prohlubují odbornou kvalifikaci, další jejich vzdělávání probíhá podle DVPP a aktuální nabídky vzdělávacích center. Je kladen důraz na profesionalizaci pracovního týmu, na udržení a další růst profesních kompetencí všech pedagogů. Pedagogické pracovnice jsou na vzdělávací akce přihlašovány podle potřeb školy, ale i podle jejich pedagogického zaměření a zájmu (limitujícím faktorem je finanční náročnost jednotlivých kurzů). V průběhu školního roku učitelky absolvují samostudium v rozsahu 12 dnů (není povinné vyčerpat vše), kdy studují pedagogické materiály, nové trendy, časopisy apod. Ke svému dalšímu vzdělávání přistupují zodpovědně a aktivně. 


Rozvrh přímé výchovně vzdělávací práce s dětmi je u všech pedagogických pracovnic každoročně stanoven tak, aby byl zajištěn bezproblémový provoz školy a dětem při všech činnostech zajištěna optimální pedagogická péče. V případě nutnosti je tento rozvrh i během školního roku aktualizován. Pedagogický sbor funguje na základě jasně vymezených a společně vytvořených pravidel a podle pedagogických zásad. 

Pedagogové jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem v souladu se společenskými pravidly, pedagogickými a metodickými zásadami výchovy a vzdělávání předškolních dětí. 


Specializované služby, jako je např. logopedie jsou zajišťovány ve spolupráci s příslušnými odborníky.  

3.7 Spoluúčast rodičů

Patřičnou péči věnujeme také spolupráci s rodiči a jejich informovanosti. Rodinu uznáváme jako základ pro výchovu dítěte, rodiče považujeme za partnery ve výchovně vzdělávacím procesu dětí. Ve vzájemných vztazích se snažíme o vytvoření oboustranné důvěry a otevřenosti, vstřícnosti, porozumění a vzájemného respektu. Vítáme spolupráci a podněty ze strany rodičů.
Rodiče mají přístup do tříd, mohou se účastnit aktivit pro ně a jejich děti. Jsou informováni o dění ve škole formou sdělení na nástěnkách a osobním stykem s personálem školy o chování dětí, o jejich zdravotním stavu, pracovních výsledcích, postupu při výchově, o kterém, mají-li rodiče zájem, se společně domlouváme. Škola nabízí rodičům poradenský servis v oblasti výchovy a vzdělávání – nástěnky, knihy, časopisy apod. Jednou za školní rok je svolána třídní schůzka, zpravidla v září, další podle potřeby. Pracuje-li ředitelka či učitelka s dětmi, není vhodné její práci rušit. Vhodnější je, není-li to neodkladné, po předchozí domluvě konzultace k jakémukoliv problému.

Pedagogové sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí, resp. rodin, snaží se jim porozumět a vyhovět. Snaží se o otevřenost, vstřícnost a ochotu spolupracovat.  

Pedagogové chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost v jejích svěřených vnitřních záležitostech. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Nezasahují do života a soukromí rodiny, varují se přílišné horlivosti a poskytování nevyžádaných rad. Současně ale do budoucna s nimi v každodenním styku konzultovat více vše, co se týká jejich dětí a aktuálního dění v MŠ.
Rodiče oznamují škole všechny změny o dítěti (změna zdravotního stavu, bydliště, kontaktů atd.). Současně je ze strany školy očekávána adekvátní reakce rodičů na podané informace a sdělení. Dále je vhodné, aby rodiče dodržovali dohodnuté termíny např. předání různých písemností, platby spojené s pobytem dětí v MŠ atd. 
3.8 Podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 
 Při zajišťování vhodných podmínek pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) vycházíme z platné legislativy (zejména z § 16-18 školského zákona 
a vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných) a z individuálních vzdělávacích potřeb dětí. 

Při výchovně vzdělávací činnosti uplatňujeme princip diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu (plánování, organizace, určování obsahu, metod i forem vzdělávání).

Při všech činnostech klademe důraz na osvojení specifických dovedností v úrovni odpovídající individuálním potřebám a možnostem dítěte zaměřených 

na samostatnost, sebeobsluhu a základní hygienické návyky v úrovni odpovídající věku dítěte 
a stupni postižení.
Spolupracujeme se zákonnými zástupci a v případě potřeby i se školskými poradenskými zařízeními nebo i s odborníky mimo oblast školství.

V současné době má kvalifikaci speciálního pedagoga ředitelka mateřské školy, na kterou se rodiče mohou obracet s případnými dotazy. V ostatních případech pomůže rodičům domluvit schůzku ve ŠPZ, popř. s dalšími odborníky. Na základě doporučení ŠPZ je ve škole zaměstnán asistent pedagoga. 
Do systému dalšího vzdělávání zaměstnanců školy (včetně nabídky doporučených témat 
k samostudiu) zařazujeme i témata týkající se vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Pedagogickým pracovníkům jsou dostupné vybrané odborné publikace k problematice vzdělávání dětí se SVP v učitelské knihovně, příp. na internetové síti školy.
Do budovy není bezbariérový přístup, který bude řešen v budoucnu.
3.9.Podmínky vzdělávání dětí nadaných

MŠ ve svém ŠVP a při jeho realizaci vytváří podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. To platí v plné míře i pro vzdělávání dětí nadaných. 

Vzdělávání dětí probíhá takovým způsobem, aby byl stimulován rozvoj jejich potenciálu včetně různých druhů nadání a aby se tato nadání mohla ve škole projevit a pokud možno i uplatnit a dále rozvíjet.

MŠ je připravena zajistit realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory.

MŠ má zpracován postup pro tvorbu, realizaci a vyhodnocení PLPP a IVP nadaného dítěte nebo mimořádně nadaného dítěte. 
3.10. Podmínky vzdělávání dětí od dvou do tří let

Ředitelka školy zajišťuje optimální podmínky pro vzdělávání všech dětí, a to i pro děti 
ve věku od 2 do 3 let, pokud se v mateřské škole vzdělávají. 

Z hlediska organizačního zajištění chodu zabezpečujeme těmto dětem v 1. tř. zejména individuálně přizpůsobený adaptační režim, dostatek času na veškeré aktivity včetně převlékání a stravování, zohledňujeme v souladu s právními předpisy počet dětí ve třídě mateřské školy. 
V MŠ se děti mladší 3 let v posledních letech již vzdělávaly; vždy však šlo o velmi nízký počet z celkového počtu zapsaných dětí. Proto má naše škola s těmito dětmi již dlouhodobé zkušenosti a částečně vytvořeny požadované podmínky pro vzdělávání dětí mladších tří let. 

V rámci personálních a provozních možností školy se obě učitelky v 1.tř. v přímé pedagogické práci během hlavních dopoledních činností v maximální možné míře překrývají, čímž je zajištěna možnost zvýšené individuální práce s jednotlivými dětmi i skupinkami dětí. Učitelky zvládají zajišťování dohledu nad dětmi i zajišťování všech základních potřeb dětí dvouletých v oblasti osobní hygieny, stravování a sebeobsluhy (dokrmování, oblékání) atd. 
Učitelky uplatňují citlivý a vstřícný přístup k dítěti i rodičům, dítě přijímají pozitivně. S rodiči dětí jsou vytvářeny pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné důvěře a dobré spolupráci s rodinou.

Režim dne ve třídě s dvouletými dětmi není možné nijak zvlášť upravovat, ale vždy tyto děti zohledňujeme. Největší prostor věnujeme volné hře dětí, volnou hrou je vyplněna převážná část jejich pobytu ve školce. 
Mateřská škola je vybavena dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a pomůcek vhodných pro dvouleté děti, které jsou uloženy v bezpečných skříňkách a poličkách.

Děti si samozřejmě mohou z domova přinášet svoje oblíbené hračky, které jim pomáhají během adaptace, ale i později, vytvářet větší pocit bezpečí a jistoty.

Při řízené činnosti bereme na děti dvouleté velký zřetel, zpravidla se jí nezúčastňují, občas ji pozorují, ale většinou si hrají.
Velká pozornost je věnována bezpečnosti dětí, ve třídě jsou pro zajištění bezpečnosti jiným způsobem znepřístupněny bezpečnost ohrožující předměty a jsou nastavena dětem srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek, která si i tyto děti postupně osvojují.

Prostředí je upraveno tak, aby poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb a hru dětí, umožňovalo variabilitu v uspořádání prostoru a zabezpečovalo možnost naplnění potřeby průběžného odpočinku.

Šatna je vybavena dostatečně velkým úložným prostorem na náhradní oblečení a hygienické potřeby. 

Pro pobyt venku nejčastěji využíváme přilehlou zahradu. 
Ve spolupráci se zřizovatelem budeme nadále tyto podmínky postupně dotvářet, zlepšovat 

a doplňovat.
4. Organizace vzdělávání
4.1 Průběh vzdělávání
Naše škola je mateřskou školou běžného typu, bez zvláštního zaměření, pracujeme podle vlastního školního vzdělávacího programu, který je v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání a dalšími obecně závaznými předpisy. Mateřská škola je dvoutřídní. Děti jsou do tříd rozdělovány podle věku. Ředitelka školy po dohodě se zřizovatelem vyhlašuje zápis dětí do MŠ pro následující školní rok. Jsou přijímány děti od tří let (případně od dvou) do šesti let, ve škole mohou zůstávat i děti s odloženou školní docházkou na základě písemného rozhodnutí ze ZŠ. Na třídu je podle vyhlášky stanoven počet dětí 24, s dětmi s PO se počet dětí ve třídě snižuje.  Do MŠ jsou přednostně přijímány děti s povinnou předškolní docházkou a děti s trvalým pobytem v místě sídla školy. Ostatní případy přijímání dětí stanoví „Kritéria pro přijímání dětí do MŠ“, která jsou přílohou ŠVP. Jsou také přijímány děti se speciálními vzdělávacími potřebami. Pokud kapacita školy dovolí, mohou být přijímány děti i během školního roku. Provoz mateřské školy je od 6:30 hod. do 16:30 hod. Děti se ráno scházejí v 1. tř.a taktéž se z 1. tř.odpoledne rozcházejí. Vzdělávání dětí v každé třídě zabezpečují vždy dvě učitelky, střídající se na ranní a odpolední směnu. Rozvrh pracovní doby učitelek umožňuje hlavně v první třídě maximální překrývání v době řízených činností a pobytu venku.  

Vzdělávání je uskutečňováno ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne vyskytnou, vyváženým poměrem spontánních a řízených aktivit. Specifickou formu představuje didakticky zacílená činnost, ve které pedagog s dítětem naplňuje konkrétně vzdělávací cíle formou záměrného i spontánního učení. Toto učení zakládáme na aktivní účasti dítěte, založené na smyslovém vnímání, prožitkovém a interaktivním učení, pracujeme někdy s celou skupinou dětí, jindy ve skupinách či individuálně. Nabízíme dětem činnosti velmi různorodé, které je rozvíjejí ve všech potřebných oblastech. Činnosti jsou dětem předkládány v různém stupni náročnosti, pro všechny věkové kategorie dětí. Veškeré činnosti je možné přerušit a kdykoliv se k nim v průběhu dne i týdne vracet, rozvíjet je a dokončovat. Omezujeme učení předáváním hotových poznatků a slovních poučení, vedeme děti k aktivitě. Všechny činnosti obsahují prvky hry a tvořivosti. Vzdělávání je také uskutečňováno formou individuální práce s dětmi, které mají nejrůznější problémy, jež by mohly negativně ovlivnit jejich vstup do základní školy. Individuálně také pracujeme s dětmi s odkladem školní docházky. 

Pohybovým aktivitám dětí je věnován dostatek času. Zařazujeme pravidelná ranní cvičení, při kterém si děti odkládají některé svršky, cvičíme naboso, využíváme velmi různorodé nářadí a pomůcky. Totéž platí i při ostatních pohybových aktivitách ve třídě. Pohybové chvilky jsou zařazovány dle zájmu dětí s využitím různého náčiní, které je dětem volně dostupné a v dostatečném množství. 

Ve vzdělávání dětí s vyhraněným zájmem o určitou činnost nabízíme aktivity, které vedou učitelky mateřské školy a jsou bezplatné. Jsou to výtvarné činnosti, práce s přírodninami a odpadovým materiálem a hudebně dramatické činnosti. Jednotlivé aktivity probíhají podle možností (při nepříznivém počasí, po relaxaci – po obědě, odpoledne). Výsledky práce těchto činností jsou prezentovány pro rodiče i veřejnost při různých výstavách a vystoupeních dětí, také při výzdobě školy. 
Mezi oblíbené formy naplňující záměr vzdělávání patří množství dalších různých aktivit – divadla, výlety, akce pro rodiče atd.   

Pedagogové úzce spolupracují, plně se věnují práci s dětmi a vytvářejí dětem ve škole potřebné zázemí, klid, bezpečí a soukromí. 

Řízené činnosti jsou plánovány učitelkou, mají stanovený cíl, obsah a prostředky, prolínají celý den v mateřské škole (společné i individuální činnosti, cvičení …). Rozvíjí celou osobnost dítěte a umožňují dítěti vytvářet si reálný obraz světa. Při jejich plánování vychází učitelka z potřeb a zájmů dětí, k jejich doplnění a obohacení využívá také spontánních reakcí dětí, využívá veškerých situací, které během dne nastanou. Důraz je kladen na prožitkové učení a kladný citový zážitek dětí.

Spontánní činnosti tvoří protiváhu řízeným činnostem, oba typy činností jsou ve vyváženém poměru. Přestože jich učitelka nepřímo využívá k rozvoji kompetencí dětí, vycházejí především z podnětu dítěte – ranní hry, tvořivé činnosti, volná hra při pobytu venku, odpolední činnosti dětí. Děti jsou motivovány k rozvíjení námětů her, ke slušnému chování, kamarádství, pomoci druhému a spolupráci mezi sebou. 

Individuální činnosti probíhají nenásilně ve volných chvilkách během dne – především v době ranního scházení či odpoledního rozcházení apod. Učitelka je provádí formou hry s dítětem. Činnosti vycházejí z pedagogické diagnostiky dítěte, ale i z výsledků vyšetření odborníkem. 


Charakteristika tříd

1. tř. – děti ve věku od 2 do 5 let, počet dětí - 24
Hlavním cílem bude postupná adaptace nových dětí na mateřskou školu, navázání dobré spolupráce s jejich rodiči. Práce v této třídě bude zaměřena na skupinové činnosti a individuální práci s každým dítětem podle provozních možností. Dvouletým dětem bude věnována péče přiměřená jejich věku, současně jim budou poskytovány pomůcky a hračky odpovídající věku. U starších dětí budeme navazovat na získané kompetence z prvního roku jejich předškolního vzdělávaní a pokračovat v dalším rozvoji ve všech oblastech.
2. tř. – děti ve věku od 4 do 7 let, počet dětí – 24
Cílem bude vytvoření co nejpodnětnějšího prostředí pro prožitek z činností a harmonický rozvoj pohybových aktivit spojený s duševní pohodou, vedení dětí k poznávání hodnot, k vzájemné ohleduplnosti ochotně si pomáhat, chránit své zdraví, přírodu a životní prostředí. U předškolních dětí bude zvýšená snaha je připravit na co nejsnazší přechod do základní školy. Bude kladen důraz na individuální práci s dětmi s odkladem školní docházky. 
V obou třídách je zajištěna logopedická péče. 
Den v MŠ a formy předškolního vzdělávání
6:30 – 10:00 hod. – volná hra a spontánní činnosti – scházení dětí probíhá podle potřeb rodičů, děti se scházejí v 1. tř. Po rozdělení dětí do jednotlivých tříd pokračují po přivítání dne a kamarádů ve volných hrách a spontánních činnostech, vycházejících z přirozených potřeb a zájmů dětí. Hravé činnosti podle volby dětí jsou střídány s didakticky cílenými činnostmi prováděnými individuálně, skupinově, či s celým kolektivem. V této době se zpravidla zařazuje ranní cvičení, i tělovýchovné chvilky zaměřené na zdravotní cviky, dechová a relaxační cvičení, cvičení pohybového aparátu, drobné pohybové hry (jsou prováděny i kdykoliv během dne). Pohybové aktivity kompenzují klidové činnosti. Vždy je dbáno na bezpečnost dětí. 


V této době od 8:50 – 9:10 hod. probíhá u dětí hygiena, přesnídávka - děti jsou vedeny k samostatnému provádění hygienických a sebeobslužných úkonů, které jsou přiměřené k jejich věku, schopnostem a možnostem. Potřebuje-li dítě pomoci, je vedeno k tomu, že může učitelku, provozní pracovnici, ale i kamaráda o pomoc požádat. Děti mohou odejít na toaletu kdykoliv během dne a na svůj odchod upozorní učitelku. Tyto činnosti probíhají většinou individuálně a je tak zachována alespoň částečná intimita. Vždy je však dbáno na to, aby u všech dětí byly uspokojeny veškeré základní biologické potřeby. 
V čase od 8:00 – 9:45 hod. probíhají řízené činnosti. Tyto jsou plánovány učitelkou, která má stanovený cíl a prostředky, vychází z obsahu školního vzdělávacího programu a třídních programů. Učitelka činnosti vhodně přizpůsobí potřebám dětí. Někdy probíhají skupinově, jindy kolektivně. 

V této době probíhá také individuální péče o děti se specifickými vzdělávacími potřebami (odklad školní docházky, jazyková chvilka atd.). 
9:45 – 11:45 hod. – pobyt venku – každý den jsou děti přibližně dvě hodiny na čerstvém vzduchu. Přizpůsobujeme se aktuálnímu počasí. Využíváme prostornou školní zahradu s pískovišti, průlezkami, houpačkami, altánem a dalšími prvky. Uskutečňujeme také vycházky do okolí mateřské školy k obohacení poznávaní a rekreaci dětí, vycházky do lesa k rybníkům atd. V případě vhodného počasí je pobyt na školní zahradě uskutečňován i v odpoledních hodinách.

11:45 – 12:15 hod. – společné stolování, hygiena – děti zapojujeme do sebeobsluhy 

v rámci stolování (drobné úkoly a úkony). Vedeme je ke správnému životnímu stylu celý den, vč. slušného stolování. Děti nejsou do jídla nuceny, snažíme se však děti maximálně motivovat a jít jim příkladem. V průběhu dne je zajištěn pitný režim.

12:15 – 14:15 hod. – odpočinek, spánek dětí, hygiena – po dopoledních činnostech a obědě zajišťujeme dětem vhodný odpočinek a relaxaci. Všechny děti se uloží na lehátko k odpočinku, poslouchají čtení učitelky, pohádky z kazet či CD, často poslouchají i relaxační hudbu. Děti nejsou k spánku nuceny, mohou pouze odpočívat. Pokud neusnou, mají možnost po 20 – 30 min. provozovat klidné činnosti. 

14:15 – 16:30 hod. – odpolední hry, svačina – v této době probíhají didakticky cílené činnosti nebo mají děti možnost provozovat odpolední zájmové hry. Učitelky pracují s dětmi individuálně podle aktuálních potřeb a možností.  V průběhu celého dne jsou děti vedeny k tomu, aby byly k sobě slušné, ohleduplné, kamarádské, dokázaly si poradit, pomoci, požádaly o hračku a uklidily ji. Před odchodem domů se musí rozloučit s učitelkou a ostatními dětmi, a to kromě zásad slušného chování i z bezpečnostních důvodů. 


Časové uspořádání dne je pouze orientační, slouží především pro správnou organizaci dne v mateřské škole. 

Děti z první třídy mají časy posunuté, také z toho důvodu, že se střídáme v první třídě u oběda.

4.2 Zajištění průběhu vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami

Dítětem se speciálními vzdělávacími potřebami je dítě, které k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění a užívání svých práv na rovnoprávném základě s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. 

Podpůrná opatření se člení do pěti stupňů. Podpůrná opatření prvního stupně uplatňuje škola nebo školské zařízení i bez doporučení školského poradenského zařízení na základě plánu pedagogické podpory (PLPP). Podpůrná opatření druhého až pátého stupně lze uplatnit pouze s doporučením ŠPZ a souhlasem zákonného zástupce dítěte.

Při vzdělávání dítěte s přiznaným podpůrným opatřením upravujeme podmínky podle aktuálních potřeb.

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení PLPP dítěte se SVP

Pokud u dítěte s potřebou podpůrných opatření 1. stupně nepostačuje přímá podpora učitelem nebo jiným pedagogickým pracovníkem, a obtíže dítěte vyžadují součinnost více pedagogických pracovníků (navzájem nebo se zákonným zástupcem dítěte), je vytvářen plán pedagogické podpory (PLPP).

Poznámka:

Podpůrná opatření 1. stupně jsou taková opatření MŠ, která mají podpořit dítě, pokud 
z pozorování dítěte při práci a při hře vyplývá, že má drobné problémy např. s motorickou obratností, špatnou koncentrací pozornosti, s úchopem pomůcek, s rozvojem vnímání, řeči, 
s verbální obratností, s dovedností reprodukovat a pamatovat si instrukce i zadání práce, střídat činnosti a respektovat tempo dítěte.)

PLPP je velmi jednoduchý a strukturovaný plán, který nastavuje pro děti s potřebou podpůrných opatření 1. stupně pravidla častějšího vyhodnocování pokroku, poskytování motivující zpětné vazby, vždy s přihlédnutím k věku dítěte a k možným omezením, která obvykle vyplývají z tempa vývoje dítěte. Organizace výuky pak zohlední postavení dítěte 
ve skupině, ve vztahu k jeho specifickým potřebám se střídají činnosti (formy i druhy) 
nebo se naopak postupy fixují a vytváří se pevné struktury potřebné k vytváření vědomostí 
a dovedností.

Na vytvoření PLPP pracují ředitelka s učitelkou společně, PLPP má písemnou podobu, výsledkem bude popis obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, stanovení cílů podpory, metod práce a návrh konkrétních podpůrných opatření 1. stupně. Zodpovědnou osobou za systém péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami je ředitelka školy, která současně komunikuje se zákonnými zástupci dítěte, které seznámí s návrhem PLPP. Zákonný zástupce svým podpisem potvrdí, že byl s PLPP seznámen. PLPP se vytváří na období nejdéle 3 měsíců. V termínu stanoveném v PLPP (nejpozději po 3 měsících od zahájení poskytování podpůrných opatření) obě učitelky vyhodnotí, zda podpůrná opatření vedou k naplnění stanovených cílů. Po vyhodnocení rozhodne ředitelka školy o dalším postupu (ukončení PLPP, nový PLPP, doporučení zákonnému zástupci využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení). S výsledkem hodnocení seznámí ředitelka školy zákonného zástupce dítěte.

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení IVP dítěte se SVP

Individuální vzdělávací plán (IVP) zpracovává mateřská škola pro dítě od druhého stupně podpůrných opatření, a to na základě doporučení školského poradenského zařízení (ŠPZ) a žádosti zákonného zástupce dítěte. IVP je závazným dokumentem pro zajištění speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, vychází ze školního vzdělávacího programu a je součástí dokumentace dítěte ve školní matrice.

IVP sestavuje společně ředitelka školy s učitelkou. Ředitelka školy určí termín, do kdy bude návrh IVP zpracován (nejpozději do 1 měsíce ode dne, kdy škola obdržela doporučení a žádost zákonného zástupce dítěte). IVP má písemnou podobu. Za vytvoření IVP zodpovídá ředitelka, která při tvorbě IVP spolupracuje s pověřeným pracovníkem školského poradenského zařízení a se zákonným zástupcem dítěte. Konkretizovaný obsah IVP musí být v souladu s doporučením školského poradenského zařízení. 
S individuálním vzdělávacím plánem seznámí ředitelka zákonného zástupce dítěte, který tuto skutečnost potvrdí svým podpisem. IVP dále obsahuje jméno pedagogického pracovníka školského poradenského zařízení, se kterým škola spolupracuje při zajišťování speciálních vzdělávacích potřeb žáka podle IVP.

Poskytování vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu lze pouze na základě písemného informovaného souhlasu zákonného zástupce dítěte. Informovaný souhlas obsahuje:
a) výslovné vyjádření souhlasu s poskytováním podpůrných opatření podle IVP,

b) informace o příp. důsledcích, které vyplývají z poskytování vzdělávání podle IVP,

c) informace o organizačních změnách, které v souvislosti s poskytováním podpůrných opatření podle IVP mohou nastat, 

d) podpis zákonného zástupce dítěte stvrzující, že informacím uvedeným v písmenech b) a c) porozuměl.
Učitelky ve spolupráci s pověřeným pracovníkem školského poradenského zařízení sledují a průběžně vyhodnocují naplňování IVP. Naplňování IVP vyhodnocuje školské poradenské zařízení ve spolupráci se školou ve stanovených termínech (nejméně jednou ročně). Ředitelka o naplňování IVP ve stanovených termínech zákonného zástupce dítěte.

4.3 Zajištění průběhu vzdělávání dětí nadaných

Vzdělávání dětí probíhá takovým způsobem, aby byl stimulován rozvoj jejich potenciálu včetně různých druhů nadání a aby se tato nadání mohla ve škole projevit a pokud možno i uplatnit a dále rozvíjet.

Mateřská škola je schopna zajistit realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí. 

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení PLPP a IVP nadaného dítěte nebo mimořádně nadaného dítěte.

Při vzdělávání dětí vytváříme v rámci integrovaných bloků podmínky, které stimulují vzdělávací potenciál všech dětí v různých oblastech. S ohledem na individuální možnosti dětí jsou jim v rámci pestré nabídky aktivit předkládány činnosti, které umožňují tento potenciál projevit a v co největší míře využít. Dětem, které projevují známky nadání, věnujeme zvýšenou pozornost zaměřenou na to, aby se projevy nadání dětí v rozmanitých oblastech činnosti smysluplně uplatnily a s ohledem na individuální možnosti dětí dále rozvíjely. V případě, že se jedná o velmi výrazné projevy nadání, zejména v situacích vyžadujících značnou spolupráci a koordinaci s rodiči dětí, zpracováváme PLPP.

Pokud se u dítěte projeví mimořádné nadání v jedné nebo více oblastech, doporučíme rodičům dítěte vyšetření ve školském poradenském zařízení. Do doby, než vyšetření proběhne a škole je školským poradenským zařízením doručeno doporučení ke vzdělávání dítěte, postupujeme při vzdělávání takového dítěte zpravidla podle PLPP. Pokud školské poradenské zařízení identifikuje mimořádné nadání dítěte a doporučí vypracování individuálního vzdělávacího plánu, postupujeme při jeho zpracování, realizaci a vyhodnocování v úzké spolupráci s rodiči dítěte a školským poradenským zařízením.

Při tvorbě realizaci a vyhodnocení PLPP a IVP nadaného dítěte nebo mimořádně nadaného dítěte je uplatňován výše uvedený postup, který může ředitelka školy vhodně upravit s přihlédnutím ke konkrétním vzdělávacím možnostem dítěte a oprávněnému zájmu jeho zákonného zástupce.

4.4 Zajištění průběhu vzdělávání dětí od dvou do tří let

Ve vzdělávání dětí mladších tří let převládají spontánní činnosti nad řízenými. Nejčastěji uplatňujeme individuální nebo skupinovou formu činností. V plné míře akceptujeme vývojová specifika (individualizace a diferenciace). Při plánování vzdělávací nabídky pro děti mladší tří let vycházíme z jednoduchých principů: 
· jednoduchost 

· časová nenáročnost
· známé prostředí a nejbližší okolí
· smysluplnost a podnětnost 

· dostatek prostoru a času pro volný pohyb a hru dítěte
Při vzdělávání dětí od dvou do tří let maximálně využíváme metody práce vhodné pro tuto věkovou kategorii: 
· situační učení
· spontánní sociální učení (nápodoba) 

· prožitkové učení 

· učení hrou a činnostmi
5. Charakteristika vzdělávacího programu
5.1 Vzdělávací cíle a záměry, filozofie školy

Mateřská škola pracuje podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, vydaného Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, č.j.:32 405/2004-22. Na základě tohoto všeobecně platného pedagogického dokumentu jsme vypracovali pro naší mateřskou školu vlastní školní vzdělávací program s názvem „Poznáváme spolu svět“. 


Uskutečňujeme práva dítěte na výchovu a vzdělání, navazujeme přitom na výchovu v rodině, vycházíme ze životní situace dětí, ze světa kolem nás, z ročních období a přitom respektujeme potřeby dítěte, jejich možnosti, věkové a individuální zvláštnosti. Naším cílem je hledat cesty k maximálnímu využití naší vzdělávací nabídky ve prospěch rozvoje klíčových kompetencí dětí předškolního věku. Vycházíme z kompetencí k učení, k řešení problémů, komunikativních, sociálních a personálních, činnostních a občanských. Snažíme se v co největší míře tyto kompetence u dětí rozvíjet tak, aby je dítě dále využívalo v dalším životě a byly mu dobrým základem pro další vzdělávání.

Rámcové cíle předškolního vzdělávání:
- rozvíjení dítěte a jeho schopnost učení

- osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost

- získání osobní samostatnosti a schopnosti se projevovat jako samostatná osobnost působící na své   okolí
Konkrétně na škole preferujeme praktické činnosti, které:
- vedou ke zdravému životnímu stylu (zdravá výživa, co nejvíce pohybu), ke spolupráci s rodinou při vytváření a upevňování zdravých výživových a stravovacích návyků, k respektování potřeb každého dítěte, k péči o klidné a kulturní prostředí při stolování a upevňování správných návyků při stolování

- podporují vytváření kladných vzájemných vztahů – vlídnost, ohleduplnost, vzájemná pomoc, slušnost, pěkné vztahy mezi dětmi
- podporují dobré klima ve třídě, zejména ve vztahu učitel-dítě, učí se respektovat daná pravidla třídy
- věnují maximální pozornost dětské tvořivosti a umožňují dětem seberealizaci ve všech podobách (samostatné myšlení, logická úvaha, řešení problémových situací, vymýšlení příběhů apod…),

- ponechávají dětem dostatečný prostor k uplatnění jejich aktivity, která převažuje nad aktivitou učitelky (učitelka činnost řídí, příliš nezasahuje, neomezuje jejich vlastní projev)
- napomáhají k rozvoji pohybových schopností a dovedností dítěte, k posilování jeho mravních vlastností a k upevňování jeho zdraví, včetně relaxačních cvičení,

- zvýšenou pozornost věnují celkovému řečovému projevu dítěte (denní zařazování jazykových cvičení – říkadla, vyprávění, hry zaměřené na artikulaci, hlasitost, plynulost, tempo řeči a správnou výslovnost všech hlásek,

- využívají dramatizaci (vyjadřování činností, jevů a věcí pomocí pohybu těla, gesty, mimikou obličeje, zvuky apod.),

- posilují sebeobslužné dovednosti a návyky a vedou děti k samostatnosti

- umožňují vnímat svět všemi smysly (prožitky dětí – návštěva divadel, výstav, muzeí, maškarní karneval, návštěva hasičů, výlety do přírody, dětské dny, sportovní dny…),

- seznamují děti s přírodou a přírodními jevy, kladou důraz na bezprostřední kontakt s přírodou, na její pozorování a poznávání v rámci možností 


Filozofií naší mateřské školy je rozvíjet samostatné a zdravě sebevědomé dítě cestou přirozené výchovy, položit základy celoživotního vzdělávání všem dětem podle jejich možností, zájmů a potřeb. Dítě chápeme jako jedinečnou neopakovatelnou osobnost, která má právo být sama sebou. Přípravu dětí na školu nevyčleňujeme, ale chápeme ji jako přirozený ustavičně probíhající proces, v němž rozvíjíme schopnosti, které dítě v této době má. 


Usilujeme o rozvoj dítěte ve všech oblastech, a to nejrůznějšími činnostmi – motorickými, kognitivními, estetickými, ale i zábavnými. Snažíme se o vyváženost spontánních a řízených činností během dne. Hru chápeme jako prostředek dětem srozumitelného poznání světa. Vhodně využíváme situací bohatých na výchovné podněty, vedeme děti k využití vlastní samostatnosti a schopností. Ve vzdělávání dětí upřednostňujeme rozvíjení smyslového vnímání a prožitkového učení jako základu veškerého přirozeného poznání. Veškeré naše snažení směřuje k tomu, aby v naší mateřské škole bylo dítěti vytvářeno příjemné, stimulující přátelské prostředí, kde je dítě spokojené, šťastné a v bezpečí. Je pro nás důležité, jak se dítě v mateřské škole cítí, co prožívá, jaké zážitky si odnáší a jak jsme napomohli k formování jeho života. Snažíme se, abychom prostředí naplnili důvěrou, úctou, citem a aby škola byla místem, kde si každý najde kamarády, s nimiž se naučí spolupracovat, tolerovat se, pomáhat si, mezi nimiž se naučí prosazovat svoje zájmy, ale i ustoupit zájmu druhého dítěte. Kde si každý najde své místo, v němž si může hrát, pracovat, prožívat, poznávat, přemýšlet a tvořit.


Věnujeme se i prevenci patologických jevů a utváření zdravého životního stylu a zdraví chápeme jako stav psychické a fyzické pohody.


Dbáme o bohatou nabídku pohybového vyžití dětí ve třídě, na školní zahradě – děti mohou experimentovat, objevovat, učit se chránit sebe i své kamarády, mohou sledovat děje v přírodě a chránit vše živé a neživé. 


Denní režim upravujeme tak, aby co nejlépe vyhovoval potřebám dětí. Vytváříme pro děti příjemné, hygienicky nezávadné, harmonické, útulné a podnětné prostředí. 


Uznáváme dominantní roli rodiny v rozvoji dítěte a snažíme se maximálně otvírat spolupráci s rodinou.

Vzdělávací obsah ŠVP vychází z pěti základních vzdělávacích oblastí RVP pro předškolní vzdělávání, které se vzájemně prolínají a ovlivňují a zohledňují vývoj dítěte, jeho přirozený život, učení a zrání:
1. Dítě a jeho tělo – oblast biologická
2. Dítě a jeho psychika – oblast psychologická

3. Dítě a ten druhý – oblast interpersonální 

4. Dítě a společnost – oblast sociálně kulturní

5. Dítě a svět – oblast environmentální

5.2 Formy a metody vzdělávání 

V naší mateřské škole pracujeme ve dvou třídách, ve kterých jsou děti rozděleny podle věku. Vzdělávání je uskutečňováno ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne vyskytnou, přiměřeným poměrem spontánních a řízených aktivit, ve kterých přihlížíme k individuálním potřebám a možnostem jednotlivých dětí.

Se vzděláváním dětí úzce souvisí také vhodné prostředí pro vzdělávání – snažíme se 

o vytvoření zajímavého a podnětného prostředí, o vytvoření rodinné pohody, v níž vládne anebo alespoň převažuje klid, pohoda, vzájemná důvěra. Využíváme v maximální míře kladné stimulující metody – pochvalu a povzbuzení. Činnosti jsou volené tak, aby každé dítě zažívalo pocit úspěchu, ale hodnocena je kladně především snaha, nikoliv výsledek práce. Je podporována samostatnost a spolupráce dětí, jsou vedeny k sebehodnocení.

S dětmi pracujeme co nejvíce individuálně nebo v malých skupinkách, snažíme se využívat v co největší míře metody prožitkové a kooperativní učení hrou. Specifickou formu práce představuje didakticky cílená činnost, ve které učitelka s dítětem naplňuje určitý konkrétní vzdělávací cíle formou záměrného i spontánního učení. Toto učení probíhá za aktivní účasti dítěte, je založené na smyslovém vnímání, prožitkovém a interaktivním učení. Omezujeme učení předáváním hotových poznatků a slovních poučení. Důležitou součástí života dětí v MŠ jsou pohybové aktivity, relaxační chvilky a odpočinek.

6. Vzdělávací obsah
6.1 Zaměření ŠVP


Obsahem našeho vzdělávacího programu je poskytnutí maximálního prožitku dítěte na základě skutečností, které jsou těsně spjaty se životem a jsou dětem blízké. Zaměřujeme se na správnou životosprávu, na podporu zdraví, zdravých životních návyků, dále na rozvoj pohybových aktivit, jazykových a řečových dovedností, na činnosti spjatými s ročními obdobími, s přírodou a tradicemi. 
Do těchto cílů je možné integrovat veškerá pro děti zajímavá témata, která si na základě jejich individuálního zájmu i specifických schopností, aktuálnosti, složení třídy, potřeb třídy i jednotlivců atd. vytvoří pedagogické pracovnice v jednotlivých třídách. Všechny činnosti mají charakter hry, tvořivosti a zábavy, snaží se probouzet aktivní zájem dítěte, jeho chuť se dívat kolem sebe, objevovat a naslouchat. Dále se snažíme dětem poskytovat podnětná prostředí a spoustu různých zážitků, které mohou společně probírat, vyprávět a hodnotit. Neustále podporujeme řečové aktivity dětí, spolupracujeme s logopedkou. Děti mají k dispozici také různé pomůcky.
Velký důraz klademe na tradice, které jsou spjaty s ročními obdobími. Ve všech činnostech převládá snaha, aby vzdělávací činnost byla založena na metodách přímých zážitků, aby využívala dětské zvídavosti a potřeby objevovat. 
Pohybové dovednosti dětí rozvíjíme v průběhu celého dne při různých organizovaných i volných činnostech, a to ve škole i při pobytu venku.

Škola podporuje u dětí dovednosti spojené s rozvíjením předčtenářské a předmatematické gramotnosti.

Nabízíme jim množství různých činností, které tyto gramotnosti rozvíjejí a tím poskytujeme dětem potřebné schopnosti a vybavenost pro jejich další zájem a vzdělávání v této oblasti.

Vytváříme a realizujeme takový program rozvoje předčtenářských dovedností, který využívá všech příležitostí k tomu, aby z dětí systematicky a cíleně vyrůstali nezávislí a samostatní čtenáři, a aby tímto způsobem získané schopnosti, vědomosti, dovednosti, postoje a hodnoty vedly děti k vlastnímu rozvoji a širokému zúročení ve svém dalším životě.

K plnění tohoto cíle jsou využívány rozmanité čtenářské a vzdělávací strategie, metody a formy vzdělávání, které jsou konkrétně obsaženy dále v TVP.

MŠ vyčleňuje ve svém programu pravidelně dostatek času na čtení přímo ve třídě všem dětem i skupinkám dětí (zařazovaných dle možnosti a zájmu v ranním čase, při odpoledním odpočinku, kdykoli v průběhu dne), pořádá výstavky a nabídky knih, zařazuje tyto činností denně, spolupracuje s rodiči, s místní knihovnou, využívá dětských časopisů apod.

6.2 Integrované bloky

Máme vytvořen plán integrovaných bloků. Tento plán není v žádném případě statický a pevný. Učitelky mají ve svých třídách možnost průběžného doplňování a případné změny vždy provádět dle aktuální situace, zájmu dětí, nových možností a nabídek, přízní nebo nepřízni počasí apod.

Integrované bloky jsou tvořeny tak, aby obsahovaly nabídku činností ze všech pěti výše uvedených vzdělávacích oblastí. Vztahují se k určitým tématům a tím se dělí na jednotlivé tematické celky s určitým konkrétním zaměřením. Jsou různě rozsáhlé a snažíme se, aby poskytovaly dostatek zajímavých a různorodých činností, které vycházejí z přirozených potřeb dítěte a z toho, co ho zajímá, co je mu blízké a čemu rozumí. Rozlišuje úroveň a věk dítěte, jeho dovednosti a znalosti, respektujeme jeho individuální zvláštnosti a pracovní tempo. 
Rámcové časové rozvržení a konkrétní obsah si učitelky zpracovávají formou třídních vzdělávacích plánů, které vycházejí z RVP PV a jsou v souladu s ŠVP.
Každý integrovaný blok obsahuje:

· charakteristiku (obsah IB)
· vzdělávací nabídku (soubor konkrétních činností praktických i intelektových dle možností a schopností jednotlivých dětí) 

· očekávané výstupy (předpokládané výsledky, to, co dítě dokáže – jednotlivé schopnosti, dovednosti, poznatky, postoje a hodnoty důležité pro dítě v určitém věku).
Tato nabídka IB je pouze doporučující a nezávazná, lze ji realizovat v různých časových obdobích během školního roku a je možné se k daným tématům kdykoliv vracet či je pozměňovat, upravovat a doplňovat dle aktuální potřeby.
6.3 Třídní vzdělávací program

Každodenní výchovně vzdělávací práce probíhá podle nabídky integrovaných bloků. Jsou zařazovány jednotlivé vhodně motivované činnosti tak, aby podporovaly jeho samostatnost a spoluúčast, aby dítě uspokojovaly, aby mělo dítě možnost samostatného rozhodování a volbu aktivit i činností, způsob provedení i volbu obtížnosti určité činnosti. Pokud dítě nechce, nemusí se činnosti účastnit. Zohledňujeme soukromí dítěte. Vedeme k hodnocení, i sebehodnocení. Dbáme na to, aby měly děti dostatek prostoru pro volnou hru, uspokojování svých potřeb a také prostor pro odpočinek. 
Školní vzdělávací program naší školy nese název:

„Spolu poznáváme svět“
Základní nabídka integrovaných bloků
1. Setkání v MŠ
            Charakteristika

 V tomto bloku se seznamujeme s prostředím třídy, školy, učitelkou, novými kamarády a ostatními zaměstnanci školy. Seznamujeme se s pravidly bezpečného chování na zahradě a v okolí MŠ. Vytváříme si společná pravidla soužití, komunikace a chování, kterými se budeme řídit           v každodenním vzájemném styku v mateřské škole. Povídáme si o svých prázdninových zážitcích. Při vycházkách pozorujeme dění v okolí školy, ve městě, budeme poznávat bydliště kamarádů, získávat povědomí o významu rodiny. Sledujeme přírodu v období babího léta. Starší děti se budou připravovat na vystoupení na bochovském jarmarku.


Výstupy
· postarat se o své osobní věci, o hračky a pomůcky

· pohybovat se bezpečně ve skupině dětí

· chovat se přiměřeně a bezpečně ve známém prostředí

· spontánně vyprávět zážitky ze svého okolí, z toho, co dítě prožilo

· zaregistrovat změny ve svém okolí

· projevovat se citlivě k živým bytostem, přírodě i věcem, pomáhat druhým

· přijmout roli ve hře

· pracovat s různými materiály, barvami

· znát většinu slov a výrazů běžně používaných v prostředí dítěte

· přijímat pobyt v MŠ jako běžnou součást života

· umět se přizpůsobit změnám

· navazovat kontakty s dospělým

· obracet se na dospělého o pomoc, radu

· spolupracovat při hrách a různých aktivitách

· spoluvytvářet prostředí pohody

· aktivně komunikovat s druhými dětmi

· orientovat se v rolích a pravidlech různých společenských skupin

· navazovat s dětmi vztahy, mít své kamarády a rozvíjet přátelství

· zvládat běžné činnosti a požadavky

· chápat základní pravidla chování pro chodce

· mít poznatky o zvycích a tradicích kraje

· zajímat se co se v okolí děje, všímat si dění změn ve svém okolí

· orientovat se ve školním prostředí, vyznat se v blízkém okolí

· rozdělení dopravních prostředků a jejich účel
Navrhované činnosti
· hry a praktické seznámení s prostředím třídy, školy, nejbližšího okolí a bydliště

· hry zaměřené na posilování kamarádských vztahů, vzájemnou toleranci, spolupráci

· hry se jmény kamarádů, se svou značkou

· formou hry, příběhu a rozhovoru rozlišovat, co je dobré a co špatné pro mě i ostatní

· činnosti zaměřené na vytváření zdravých životních návyků

· spontánní hra, činnosti zajištující spokojenost, radost, veselí a pohodu

· výtvarné ztvárnění prožitků dětí, vytváření koláží, míchání barev, zapouštění barev

· společná tvorba třídních pravidel

· motivovaná cvičení, pohybové hry

· námětové a společenské hry

· pojmenování a třídění předmětů denní potřeby

· pozorování přírody v období babího léta, práce s přírodninami

· nacvičování na Jarmark

· rozhovory, výtvarná činnost a hry na téma doprava

2. Plody podzimu  
Charakteristika
 Naše škola má k přírodě velmi blízko. Proto využíváme možnosti přímého pozorování změn v přírodě nejen na podzim.  Společně se snažíme o ochranu živé i neživé přírody, využíváme jejích darů k dalším činnostem. Seznámíme děti blíže s ekosystémem lesa, s rostlinami a se zvířaty, která v lese žijí. Své základní poznatky o přírodě a dění nejen na zahrádkách dále upevňujeme a rozšiřujeme. Zaměřujeme se též na význam ovoce a zeleniny pro zdraví, Jablíčkový den. Připomeneme si význam Dušiček-památky zesnulých a charakteristiku Halloweena.

          Výstupy

· zvládat nižší překážky, zvládat různé druhy lezení

· přizpůsobit či provést jednoduchý pohyb podle vzoru či pokynu

· kreslit, malovat, modelovat, vytrhávat, lepit, vytvářet objekty z přírodních i umělých materiálů

· postavit se zpříma a udržet správné držení těla

· pečovat o osobní hygienu, samostatně zvládat běžné denní úkony

· rozumět a používat základní pojmy označující velikost

· rozlišit známé chutě a vůně i zápachy

· uposlechnout pokynu dospělého a řídit se jím

· tvořivě využívat přírodní i ostatní materiály při pracovních a výtvarných činnostech

· orientovat se v řadě

· chápat jednoduché souvislosti, nacházet znaky společné a rozdílné

· uvědomovat si, že fungování skupiny je postaveno na pravidlech soužití

· zapamatovat si různé zvuky zvířat, běžně užívaných předmětů

· odhalit podstatné a nepodstatné znaky zvířat

· respektovat a přijímat přirozenou autoritu dospělých

· rozlišovat vhodnost tykání a vykání

· k mladšímu, slabšímu či postiženému se chovat citlivě a ohleduplně

· dodržovat společně dohodnutá a pochopená pravidla vzájemného soužití

· orientovat se ve školním prostředí, vyznat se v blízkém okolí

· mít poznatky z nejrůznějších oblastí života (živá, neživá příroda, přírodní jevy)

· mít poznatky o zvycích a tradicích kraje

          Navrhované činnosti
· pozorování podzimní přírody, zvířat, ptáků, zahrádek, polí

· tvoření podzimní výstavky

· hry s ovocem a zeleninou, ochutnávání

· fantazijní, výtvarné tvoření s dary zahrádky, pole

· hry s jablíčky, ovocem, určování velikosti, barvy, tvaru

· určování vlastností, počtu, prostorové pojmy

· hudebně pohybové hry, zpívání, recitace k tématu, poslech, nácvik

· konstruktivní, námětové hry

· smyslové hry

· stříhání, lepení, malování, kreslení, experimentování s materiály

· zpěv písní s podzimní tématikou

· zdravotní cvičení, cvičení ve dvojicích, cvičení s netradičním náčiním

· prohlížení publikací s přírodní tématikou

· vyprávění zážitků, dojmů, příběhů

· pozorování pracovních činností na zahrádkách, polích

· polodenní vycházky, sběr přírodnin

· skupinová práce – tvorba lesa ve školce

· poznávání lesních zvířat a jejich život

· návštěva divadelního představení

· labyrinty, pracovní a grafomotorické listy

· akce rodiče s dětmi

· Jablíčkový den, Halloween, Dýňobraní, Bramboriáda
3. Barvy podzimu
Charakteristika

Cílem bloku je vytvořit u dětí otevřený a odpovědný postoj k životnímu prostředí. Učit je vnímat přírodu, která je obklopuje, rozvíjet v nich pocit sounáležitosti s ní a naučit se ji chránit. Budeme si všímat barev podzimní přírody. Budeme vycházet do okolí mateřské školy a pozorovat změny v přírodě. S dětmi se budeme učit, jak se správně a samostatně oblékat podle počasí a příležitosti. Připomene dětem tradici svatého Martina.

          Výstupy

· držet správně tužku

· samostatně jíst, držet správně lžíci a příbor, nalít si nápoj, používat ubrousek

· udržovat pořádek, zvládat jednoduché úklidové práce

· projevovat bezpečný odstup vůči cizím osobám

· dodržovat základní pravidla chování na chodníku a na ulici

· rozpoznat geometrické tvary

· rozpoznat některé grafické znaky s abstraktní podobou

· rozlišovat a používat základní prostorové pojmy a běžně je užívat

· rozlišovat roční období i jejich typické znaky

· orientovat se v číselné řadě od 1 do 10 – vyjmenovat ji, porovnat

· samostatně splnit jednoduchý úkol

· odložit splnění osobních přání na pozdější dobu

· chápat jednoduché souvislosti, nacházet znaky společné a rozdílné (např. vybrat všechny dopravní prostředky, ovoce...)

· řešit různé rébusy

· vyhledávat partnera pro hru, domlouvat se

· mít poznatky o zvycích a tradicích kraje

          Navrhované činnosti
· pozorování stromů, jejich plodů, podzimní přírody – hledání rozdílů, znaků

· sběr přírodnin, hry s nimi, třídění, porovnávání, počítání, skládání

· výtvarné a pracovní činnosti – malování, lepení, stříhání, modelování, vyjádření pocitů

· prohlížení knih, encyklopedií, rozhovor nad obrázky, vyprávění

· námětové a konstruktivní hry

· recitace, nácvik textů, zpěv písní s aktuální tématikou

· činnosti zaměřené na chápání prostorových pojmů

· cvičení na nářadí

· podzimní vycházky spojené s tématem dne, týdne

· poslech pohádek a příběhů na pokračování

· řešení hádanek

· porovnávání, hledání rozdílů, sestavování, třídění

· grafomotorické cviky

· tradice sv. Martina
4. Těšíme se na Vánoce
Charakteristika

Zaměříme se na historii Vánoc, na vánoční tradice a zvyky, na přípravy oslav Vánoc v MŠ, na prožití adventního času naplno, ale v klidu a pohodě. Děti při společné přípravě oslav získají současně i poznatky o okolním světě (tradice jiných národů). Všechny činnosti budou motivačně sjednoceny a povedou k aktivnímu zapojení dětí do výzdoby třídy, pečení cukroví, výroby přáníček, zpívání koled, přípravy besídky pro rodiče, důchodce, 1. třídu a ke společnému radostnému prožívání vánočního času. 

          Výstupy

· doprovázet pohyb zpěvem

· zvládat výtvarné činnosti, provádět jednoduché úkony s výtvarnými pomůckami (tužka, pastel, štětec, nůžky, papír)

· zacházet správně s jednoduchými rytmickými a hudebními nástroji

· rozkládat slova na slabiky 

· dokončit hru i rozdělanou činnost

· zapamatovat si krátké říkánky, jednoduché básničky, písničky a reprodukovat je, přijmout jednoduchou dramatickou úlohu

· rozlišovat základní časové údaje, uvědomit si plynutí v čase 

· snažit se uplatnit svá přání, obhájit svůj názor

· přijmout roli ve hře

· přirozeně a v míře dané osobnostními předpoklady projevovat pozitivní i negativní emoce

· všímat si, co si druhý přeje či potřebuje

· cítit se plnohodnotným členem skupiny

· vyjadřovat se zpěvem, hrou na nástroje, hudebně pohybovou činností

· mít poznatky o zvycích a tradicích kraje, přijmout tradici oslav

          Navrhované činnosti
· návštěva Mikuláše a čerta v MŠ

· nácvik říkadel a písní s vánoční tematikou

· poslech příběhů a pohádek s vánoční tematikou

· zpívání a poslech koled

· skupinová práce – vánoční strom, vystřihování sněhových vloček

· adventní zpívání u stromečku na náměstí

· cvičení podle hudby

· rozhovory, pozorování – Vánoce, advent

· výroba vánočních dekorací tradiční i netradiční technikou

· malování, kreslení – vánoční témata, co si přeji pod stromečkem

· diskuze na téma dárky pro druhé

· grafomotorika – uvolňovací cviky

· vánoční nadílka, besídky

· návštěva výstavy betlému v kostele

· zimní pohybové činnosti na zahradě

· pečení vánočního cukroví

· návštěva divadelního představení, vánočního koncertu

5. Paní zima kraluje
Charakteristika

Přiblížíme dětem charakteristické znaky zimy, vlastnosti sněhu a ledu, změny v počasí. Prostřednictvím zimních sportů povedeme děti k poznání, že pohyb je důležitý pro naše zdraví, ale že je nutné zároveň dbát na bezpečnost svou i druhých. V souvislosti s tím budeme poznávat i lidské tělo. 

          Výstupy

· běhat, skákat, udržovat rovnováhu na jedné noze

· samostatně jíst, používat příbor, nalít si nápoj, používat ubrousek

· pojmenovat viditelné části těla včetně některých dílčích částí a některé vnitřní orgány

· znát základní zásady zdravého životního stylu a o faktorech poškozujících zdraví

· uvědomovat si, co je nebezpečné 

· mít poznatky o narození, růstu těla a jeho proměnách 

· rozpoznat odlišnosti v detailech (chybějící část obrázku, části složit v celek, puzzle, pexeso, jednoduché labyrinty) 

· sledovat očima zleva doprava a dle potřeby i zprava doleva, vést čáru, vyhledat první a poslední

· rozlišovat vpravo – vlevo na vlastním těle, v prostoru s oporou

· slovně, výtvarně, technicky vyjádřit svoje jednoduché nápady, experimentovat, problémy řešit cestou pokus – omyl

· vymýšlet nová řešení nebo alternativní k běžným

· důvěřovat vlastním schopnostem

· chápat podstatu hry a její pravidla, dodržovat pravidla her a jiných činností

· znát, co je škodlivé a nebezpečné, co může ohrožovat zdravé životní prostředí

· mít poznatky o zvycích a tradicích

          Navrhované činnosti
· hry na poznávání jednotlivých částí těla

· sestavování obrázků, manipulace s obrázky – určování vpravo, vlevo

· zimní sportování 

· sestavování si pravidel při zimních sportech

· námětové hry k tématu

· výtvarné vyjádření zimních a sportovních radovánek, prožitků

· činnosti zaměřené na jednotlivé druhy sportu

· smyslové a didaktické hry

· dokončení příběhů

· hledání rozdílů

· motivační rozhovory na dané téma

· práce s knihou, encyklopedií

· návštěva zdravotního střediska

· pokusy led – sníh, výtvarné experimenty se sněhem a ledem

· rozhovory na téma zdraví

· pozorování sněhových vloček lupou

· nácvik básní a písní

6. V pohádce
Charakteristika

K zimnímu měsíci neodmyslitelně patří pohádky. Prožijeme společně pohádkový měsíc, který za pomoci rodičů ukončíme karnevalem v maskách. Prostřednictvím pohádkových příběhů budeme u dětí podněcovat představivost, rozvíjet fantazii, vyjadřování i řeč dítěte. Probudíme u dětí cit pro spravedlnost a pravdu, soucit, schopnost vcítit se do pocitů a nálad jiných. V souvislosti s pohádkami se zaměříme i na oblíbené hračky dětí, na to, s čím si hrály děti dříve. Děti se naučí, jak pečovat o zvířátka v zimě.

          Výstupy

· otočit se čelem vzad bez ztráty rovnováhy a orientace

· pracovat se stavebnicemi, se skládankami 

· spontánně vyprávět zážitky ze sledování pohádek

· používat jednoduchá souvětí, vyjádřit myšlenku, nápad, popsat situaci, událost, vyjádřit svoje pocity, prožitky

· sledovat a zachytit hlavní myšlenku příběhu, vyslechnutý příběh převyprávět samostatně

· poznat a najít k sobě slova, která se rýmují, doplnit chybějící slovo rýmu

· rozlišit tvary předmětů, základní geometrické tvary, základní barvy, barvy složené

· soustředěně poslouchat pohádku, hudební skladbu, divadelní představení

zapamatovat si pohádku, děj, příběh a převyprávět ho v časové posloupnosti

· dokončit příběh, pohádku

· přirozeně projevovat radost z poznaného a zvládnutého 

· zacházet šetrně s vlastními a cizími pomůckami, hračkami s knížkami, s věcmi denní potřeby

· pojmenovat povahové vlastnosti

· zobrazovat objekty reálné i fantazijní různými výtvarnými prostředky 

· mít představu o péči zvířátek během zimních měsíců

· výtvarně vyjádřit pocity a emoce

          Navrhované činnosti
· experimenty a pokusy se sněhem a ledem

· sáňkování, klouzání, chůze ve sněhu, hry na sněhu a se sněhem

· poslech příběhů se zimní tématikou

· zpěv zimních a pohádkových písní, vyjádření hudby pohybem

· malování, kresba na zimní téma, na základě prožitků

· tvořivé práce z modelovací hmoty
· výtvarné, pohybové vyjádření zimy, výroba karnevalových masek
· námětové hry, popis hračky – vlastnosti, barva, velikost, materiál

· poslech pohádek a příběhů

· vyprávění pohádek podle obrázků

· vymýšlení konce příběhů

· práce s knihou

· výtvarné vyjádření příběhů

· dramatizace jednoduchých rolí, hry podporující rozvíjení slovní zásoby

· prohlížení a „čtení“ knih

· sluchové hry, rytmizace slov, hádanky, rýmovaní

· společenské hry, nápodoba pohybů při tanci a cvičení

· procházka do lesa, pozorování krmítek

7. Když se jaro probouzí
Charakteristika

V tomto bloku si uvědomíme změny v přírodě spojené s příchodem jara. Budeme chodit na vycházky a pozorovat probouzející se přírodu, změny počasí, tvořit pokusy. Neopomeneme na budování vztahu k literatuře a knize samotné. Sledujeme změny v přírodě u rostlin i živočichů. Pojmenováváme jarní květiny, pořádáme exkurze a trávíme více času venku. Budeme vycházet do okolí mateřské školy, seznámíme se základními dopravními prostředky, dopravními značkami a bezpečným chováním chodců. Staráme se o naší školní zahradu sázením, pletím, setím.

Výstupy

· pohybovat se koordinovaně a jistě, a to i v různém přírodním terénu

· zvládat výtvarné činnosti, provádět jednoduché úkony s výtvarnými pomůckami a materiály 

· vyčlenit hlásku na počátku a na konci slova

· napodobit základní geometrické obrazce, různé tvary, popř. písmena

· rozlišit zvuky a známé melodie, rozlišit a napodobit rytmus 

· rozlišit hmatem vlastnosti předmětu, určit tvar, materiál, počet, velikost

· využívat tvůrčí a výtvarné techniky k výzdobě prostředí

· porovnat a uspořádat předměty dle stanoveného pravidla, třídit předměty minimálně podle jednoho kritéria

· rozumět a používat základní pojmy označující hmotnost

· přijímat drobný neúspěch, umět přijmout sdělení o dílčím nedostatku, být schopné se z něho poučit

· umět to, co prožívá, vyjádřit slovně, výtvarně, pohybově, mimikou

· porozumět běžným projevům emocí a nálad 

· vyjádřit a zhodnotit prožitky 

· objevovat význam ilustrací, soch, obrazů

· projevovat zájem o poznávání písmen a číslic, prohlížet si knihy, informace vyhledat v encyklopediích

Navrhované činnosti
· pozorování probouzející se jarní přírody, vnímání všemi smysly

· pokusy a hry s vodou

· písničky, básničky s jarním tématem

· pohybové hry a cvičení motivované jarem

· puzzle – skládání obrázku k tématu

· výtvarné vyjádření prožitků

· první jarní kytičky různou technikou

· konstruktivní činnosti

· smyslové hry

· didaktické hry, z čeho je, co vyrobeno

· prohlížení a čtení knih

· návštěva knihovny

· hry s dopravními prostředky a značkami, výroba dopravních značek

· dopravní prostředky, pracovní listy s dopravní tematikou

· didaktické hry – Co létá, jezdí, pluje

· pozorování jarní přírody, vycházky do okolí, Světový den vody
8. Sluníčko se směje
Charakteristika

V aprílovém měsíci nás čeká spousta vtipu, radosti a zábavy. Budeme vnímat jaro všemi smysly. Snažit se chápat, že člověk může přírodě pomáhat, ale i škodit a uvědomíme si, jak je důležité pečovat o své okolí a prostředí. Budeme usilovat o vytváření veselého a čistého prostředí. Zaměříme se na jarní úklid, budeme diskutovat o nutnosti třídění odpadu, prakticky odpad třídit. Uklidíme okolí školy, budeme pozorovat dění ve sběrně odpadů. Pojedeme na výlet a v souvislosti s tím si povíme o možných nebezpečích, která nám hrozí, řekneme si, jak a kde budeme hledat pomoc. Zaměříme se na tradiční jarní zvyky – pálení čarodějnic, vítání jara. Seznámíme děti s velikonočními tradicemi. 

Výstupy


· házet a chytat míč, užívat různé náčiní, nářadí

· zvládat výtvarné činnosti, provádět jednoduché úkony s výtvarnými pomůckami a materiály 

· mít přiměřeně bohatou slovní zásobu, dokázat osvojená slova aktivně uplatnit v řeči, správně určovat a pojmenovávat věci a jevy ve svém okolí

· chápat jednoduché hádanky a vtipy

· záměrně si zapamatovat a vybavit si prožité příjemné i nepříjemné pocity

· dokreslit chybějící části na obrázku, sestavit části v celek, tvořit podle vlastní představy

· experimentovat s výtvarně netradičními materiály

· zacházet s předměty digitální technologie, využívat nejzákladnější funkce počítače

· odhadnout na co stačí, uvědomovat si co mu nejde, co je obtížné

· plnit činnosti podle instrukcí

· nepříjemný kontakt a komunikaci dokázat odmítnout

· rozlišovat společensky nežádoucí chování, vnímat co je lež, nespravedlivost, ubližování

· zobrazovat objekty reálné i fantazijní různými výtvarnými prostředky

· znát co je škodlivé a nebezpečné (rizika ve spojení s přírodou)

· správně reagovat na světelné a akustické signály 

· používat jednotlivé smysly, umět je pojmenovat, smyslové vnímání

· mít poznatky o své zemi

· mít poznatky o existenci jiných zemí, národů a kultur

· mít poznatky o planetě Zemi, vesmíru

Navrhované činnosti
· nácvik básní a písní s jarní tématikou

· výroba dárků

· setí semínek, sázení cibulek

· experimenty s různým materiálem a předměty

· rozhovory a diskuse nad obrazovým materiálem

· rytmizace

· vytváření z různých materiálů

· uvolňovací cviky, omalovánky, vystřihovánky

· pohybové hry motivované jarem

· čarodějnický den, Den Země

· vycházky do přírody, rozhovory – „rizika pobytu venku“

· rozhovory a diskuse o třídění odpadu

· vycházky s ekologickým zaměřením

· sběr a třídění odpadu ve třídě

· udržování pořádku v okolí školy a školní zahrady, úklid

· výroba z odpadového materiálu

· rozhovory – tradice Velikonoc

· velikonoční výzdoba, barvení kraslic

· rozhovory Země, planeta, práce s encyklopedií, globusem – „děti v jiných zemích“

9. Svět kolem nás
Charakteristika

S využitím svátku maminek budeme i nadále prohlubovat citové vztahy ke členům rodiny, k sobě navzájem, ale i k živé a neživé přírodě. Všimneme si kvetoucí přírody, rodících se mláďat, života zvířat. Každodenně si budeme všímat krásy probouzené přírody, pokud to bude možné, přeneseme činnosti do přírody. Děti se budou seznamovat s jednotlivými profesemi, vytvářet si vztah ke své práci, ale i k práci ostatních. 

        V
ýstupy

· poznat a vyhledat slova protikladného významu, podobného významu, stejně znějící, ale různého významu

· vyslovovat všechny hlásky správně, mluvit zřetelně, gramaticky správně, přiměřené tempo

· dodržovat pravidla konverzace a společenského kontaktu – řečovou kázeň

· pamatovat si postup řešení

· projevovat zájem o nové věci, dotazovat se při neporozumění, zkoušet, experimentovat

· přijmout povinnost, soustředit se na činnost a samostatně ji dokončit

· zapamatovat si krátké říkánky, rozpočítadla, básničky, písničky, reprodukovat je

· respektovat dospělého, komunikovat s ním vhodným způsobem

· vyjednávat s dětmi i s dospělými, domluvit se na společném řešení

· umět ve styku s dětmi i s dospělými pozdravit, poprosit, požádat, poděkovat, rozloučit se, vyslechnout sdělení

· projevovat ohleduplnost a zdvořilost ke svým kamarádům i dospělým, vážit si jejich práce i úsilí

· pochopit funkci rodiny a jejich členů

· osvojovat si elementární poznatky o okolním prostředí, které jsou dítěti blízké, pro ně smysluplné a přínosné, zajímavé a jemu pochopitelné a využitelné pro další učení a životní praxi

· porozumět, že změny jsou přirozené a samozřejmé (všechno kolem se mění, vyvíjí, pohybuje a proměňuje) a že s těmito změnami je třeba v životě počítat, přizpůsobovat se běžně proměnlivým okolnostem doma i v mateřské škole

· všímat si kulturních památek kolem sebe

· ctít oslavy narozenin, svátků, slavností

Navrhované činnosti 
· příprava vystoupení pro rodiče a oslava dne matek

· výroba dárků

· čtení, poslech a vyprávění příběhů s náměty práce dospělých

· námětové hry na téma rodina, dospělí a jejich práce

· didaktická hra Kdo, co, čím

· rozhovory o práci dospělých, návštěva pracoviště některých rodičů

· cvičení motivované činnostmi maminky

· poznávání domácích zvířat a jejich mláďat

· cvičení motivované zvířátky

· určování poloh, hry na písku

· pozorování práce dospělých

· grafomotorické listy, omalovánky, pracovní listy

· rozhovory „moje rodina“

· vycházky do zahrad, pozorování změn v přírodě

· výtvarné zachycení prožitků, vystřihování a lepení na dané téma

· vycházka na hrad, chůze nerovným terénem na větší vzdálenost
10.  Co už umím
Charakteristika

Blížící se konec školního roku nám přinese mnoho zábavy a radosti. Sportovními hrami a soutěžemi oslavíme svátek dětí. Povíme si o planetě, na které žijeme nejen my, ale i jiné děti. Budeme pozorovat rybníky a vodu, která nás obklopuje, seznámíme se s nebezpečím, které nás může u vody potkat. Na louce můžeme sledovat život hmyzu a dalších zvířat. Pojedeme na výlet, rozloučíme se s předškoláky. Letní období nám umožní přenést činnosti do přírody, a tak budeme mít větší prostor pro rozvoj fyzické zdatnosti. Budeme cvičit vytrvalost a sebeovládání. 

         Výstupy

· vědět, jak se vyhnout nebezpečí

· znát, že se lidé dorozumívají i jinými jazyky, a že je možné se jim učit

· rozlišit některé jednoduché obrazné symboly, piktogramy a značky, umět je používat

· napodobit základní geometrické znaky a tvary

· řešit labyrinty 

· nechat se získat pro záměrné učení

· hodnotit druhé, sebe hodnotit vzhledem k aktuální situaci a možnostem

· chápat, že každý je jiný, jinak vypadá, jinak se chová, něco jiného umí či neumí, a že je to přirozené

· cítit sounáležitost s ostatními

· uvědomit si vztahy mezi lidmi

· reagovat na sociální kontakty druhých dětí otevřeně a zařazovat se mezi ně pomocí sociálně úspěšných strategií

· uvědomit si, že jak svět přírody, tak i svět lidí je na různých částech naší planety různorodý a pestrý, a ne vždy šťastný

· upřednostňovat užívání pravé či levé ruky 

· být pohybově aktivní po delší dobu v řízené i spontánní aktivitě

· zachycovat skutečnosti ze svého okolí a vyjadřovat své představy pomocí různých výtvarných dovedností a technik (kreslit, používat barvy, modelovat, konstruovat, tvořit z papíru, tvořit a vyrábět z různých jiných materiálů, z přírodnin aj.)

           Navrhované činnosti
· prohlídka města a jeho památek, obrazové dokumentace

· poslech pověstí

· rozhovory na téma bezpečnost, diskuse nad obrázky

· dokončování příběhu Co by se stalo, kdyby

· hry na školní zahradě – pohybové hry, dopravní hry

· jízdy na koloběžkách a tříkolkách

· prohlížení knih o městech českých

· vycházky do okolí – rybníky, potoky

· oslava svátku dětí

· pozorovat život u rybníka a na louce
Další nadstandardní aktivity


Logopedie v MŠ se uskutečňuje také každé pondělí v době od 12.00 hodin. Péče probíhá individuálně po půlhodině. Účastní se děti podle zájmu rodičů, tato služba je také placena rodiči přímo logopedce.

Spolupráce s partnerskou Mateřskou školou v Thiersheimu v rámci projektu „Odmalička“, ve spolupráci s koordinačním centrem Tandem v Plzni. Projekt je dotován z finančních prostředků centra Tandem. Jedná se o vzájemné návštěvy pedagogů a dětí, výměnu zkušeností, seznamování se s jazykem partnerů (bude provádět lektorka Tandemu).

Všechny další akce doplňují hlavní vzdělávací nabídku školy a probíhají v rámci vzdělávacího procesu. 

Předpokládané akce:

· divadelní představení v MŠ

· návštěvy divadla v K. Varech

· vystoupení kouzelníka
· hudební koncerty
· tvořivé dílny pro rodiče

· výlety pro rodiče s dětmi

· vánoční besídka pro rodiče

· oslava dne matek

· pasování předškoláků
· exkurze podle možností: ZŠ, knihovna, pošta, MěÚ, biofarma, Policie ČR ..

· vystoupení na vítání občánků
· vystoupení na rozsvěcení vánočního stromu

· vystoupení na zahájení tříkrálové koledy

· vystoupení při ukončení tříkrálové koledy

· vystoupení na vánočním setkání seniorů

· vystoupení na setkání seniorů k MDŽ

· vystoupení na bochovském jarmarku

· karneval

· oslava MDD

· pálení čarodějnic

· návštěva solné jeskyně

· koupání v bazénu ve Žluticích
· výlety do okolních obcí a přírody

· pouštění draků

· návštěva čerta a Mikuláše v MŠ

· školní výlety – dětské herny, ZOO, hrady, zámky ...
Jedná se o některé akce, které se staly již tradicí. Konání některých se bude měnit podle momentálních možností a potřeb. Konkrétně pro každý rok budou zaznamenány v třídních plánech a třídnicích
	7. Autoevaluace mateřské školy a hodnocení dětí


Evaluační činnost provádí ředitelka školy, je uplatňována ve veškeré pedagogické i provozní práci školy, zahrnuje tyto oblasti:

Účelem je poskytnout zpětnou vazbu pro další rozhodování a ověřit kvalitu a úroveň dosažených výsledků ve sledovaných oblastech vzhledem ke stanovaným cílům a závěrům.

1. Evaluace na úrovni ŠVP



· soulad ŠVPPV s RVPPV

· cíle a záměry ŠVP
2. Průběh, výsledky vzdělávání, TVP

· pedagogická práce – přímá vzdělávací práce

· evaluace integrovaných bloků

· dokumentace třídy

· hodnocení třídy dětí, klima školy

· průběh vzdělávání

· hodnocení jednotlivých dětí

· spolupráce

3. Řízení školy

· dokumentace školy

· další vzdělávání pedagogických pracovníků

· hospodaření
4. Podmínky ke vzdělávání

· materiální

· životospráva a hygiena

· psychosociální

· organizace chodu školy

Metody hodnocení a evaluace
· rozhovory, konzultace

· hospitace, pohospitační rozhovor

· pozorování

· analýza třídní a školní dokumentace – plánů, příprav

· analýza programů a projektů

· kontrola, zápisy

· ohlasy rodičů a veřejnosti, rozhovory, dotazníky

· rozbory, kontroly výkazů, písemných záznamů

Hodnocení dětí-portfolio dítěte

Forma



· diagnostické zápisy o dětech,1xročně –podle potřeby vícekrát
· vyhodnocení – závěry – 1x ročně, opatření (OŠD)


Metody hodnocení
· pozorování, opakované pozorování

· rozhovor s dítětem, rodiči, konzultace s odborníky

· rozbor herních aktivit, činností dítěte

· úroveň komunikace

· analýza vytvořených výrobků, prací pracovních listů

· rodinná a osobní anamnéza

· rozbor sociokulturního chování

 Autoevaluační systém školy
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	Plán kariérního růstu pedagogických pracovnic




V souladu s § 24 zákona 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a na základě vyhlášky č.317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků a s vnitřními směrnicemi 

k DVPP vydává ředitelka školy tento plán karierního růstu pedagogických pracovníků:

1. Účel  DVPP

pedagogičtí pracovníci mají po dobu výkonu své pedagogické činnosti povinnost dalšího vzdělávání, kterým si obnovují, upevňují a doplňují kvalifikaci

2. Podmínky DVPP
ředitelka školy organizuje další vzdělávání pedagogických pracovníků podle plánu dalšího vzdělávání, přičemž při jeho stanovení přihlíží k studijním zájmům, potřebám a rozpočtu školy

3. Formy DVP
-průběžné vzdělávání-vzdělávací programy připravované zařízeními dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků    

účast na těchto programech – všechny učitelky 

programy jsou vybírány dle potřeb a rozpočtu školy

účastník absolvovaného programu, semináře obdrží osvědčení o jeho absolvování

-samostudium

obsah samostudia odpovídá potřebám školy - čerpají všechny učitelky

volno k samostudiu při celém pracovním úvazku za jeden školní rok činí nejvýše 

12 pracovních dní, nebrání-li tomu závažné provozní důvody (při krácení pracovního úvazku dochází zároveň ke stejnému krácení samostudia)

dobu čerpání volna určuje ředitelka školy, nevyčerpané volno zaniká bez nároku

PRŮBĚŽNÉ VZDĚLÁVÁNÍ:

Ředitelka, učitelka:

dle čtvrtletních či pololetních nabídek jednotlivých školících středisek a potřeb a možností školy.

Podle potřeby se zúčastňuje odborných seminářů také vedoucí školní jídelny.

SAMOSTUDIUM

· odborné časopisy a noviny

· studium nových odborných publikací a knih

Ředitelka, učitelka:


· Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání 
· aktuální Zákoník práce 
· diagnostika dětí předškolního věku
· pedagogická evaluace
· nové odborné publikace
· pedagogická porada-konzultace
· příprava dětí na různá vystoupení na akcích města, besídek pro rodiče

	


Učitelky předávají informace ze vzdělávacích akcí ostatním pedagogickým pracovnicím při pedagogických radách.
PŘÍLOHY
Kritéria pro hodnocení provozních zaměstnanců

· plní všechny své úkoly dané pracovní náplní

· dodržují provozní řád školy, pracovní dobu

· dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava, je zachována skladba jídelníčku, dodržována správná technologie přípravy pokrmů a nápojů, děti mají dostatek tekutin, jsou dodržovány stanovené intervaly mezi jídly, děti nejsou nuceny do jídla

· dbají na čistotu a hygienu svou i veškerého vybavení školy

· pracovnice se chovají dle zásad zdravého životního stylu, jsou dětem vhodným vzorem

· spolupracují s ředitelkou a učitelkou školy, jednotně působí na děti aktivně se podílí na zajišťování nadstandardních akcí školy

· ve vztazích s rodiči se chovají ochotně, vstřícně, se vzájemným respektem 

a porozuměním

· zaměstnanci sledují individuální potřeby dětí (resp. rodiny), snaží se ji porozumět, vyhovět

Kritéria pro hodnocení pedagogů a jejich práce

· dostatečné naplňování průběžných a konkrétních vzdělávacích cílů ŠVP-TVP

· zajištění pravidelného rytmu a řádu, který je dostatečně flexibilní, respektuje potřeby dětí a aktuální situaci

· chování pedagogů podle zásad zdravého životního stylu, jsou vzorem pro děti

· respektování potřeb dětí pedagogem (obecně lidské, vývojové, individuální), reakce na ně, pomoc v jejich uspokojování

· pedagogický styl učitelky je podporující, sympatizující, počítá s aktivní spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte

· pedagog se vyhýbá negativním slovním komentářům, podporuje děti v samostatnosti, dostatečně chválí a pozitivně hodnotí

· ve vztazích mezi sebou a dětmi pěstuje vzájemnou důvěru, toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, solidaritu, vzájemnou pomoc a podporu, učitelka se chová důvěryhodně a spolehlivě

· prostorové uspořádání třídy vyhovuje nejrůznějším skupinovým a individuálním činnostem dětí

· hračky jsou umístěny tak, aby je děti dobře viděly, byly volně přístupné a mohly je samostatně uklízet

· učitelka pečuje o to, aby děti měly dostatek tekutin v průběhu celého dne, snaží se o maximální pitný režim všech dětí

· děti nacházejí potřebný klid, bezpečí, soukromí

· děti mají dostatek času pro spontánní hru

· plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí

· učitelka dbá o svůj další odborný růst, soustavně se vzdělává

· ve vztahu s rodiči se snaží o oboustrannou důvěru a otevřenost, je vstřícná a ochotná a současně diskrétní a taktní

Kritéria pro hodnocení řídící práce

· výsledky a inovace pedagogického procesu

· spolupráce s rodiči

· stanovení záměrů pro další rozvoj školy

· náročnost organizace výchovně vzdělávací práce

· prezentace školy na veřejnosti

· estetické prostředí školy

· nadstandardní aktivity školy

· účast a umístění školy v různých soutěžích

· personální práce

· rovnoměrné čerpání a efektivní hospodaření s prostředky ze státního rozpočtu

· kvalitní zpracování výkazů a jiných podkladů

· včasné plnění termínovaných úkolů

· řešení stížností, četnost

· závěry kontrol provedených na škole
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